

# La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO  
CONCERTADO

Año V. - Núm. 1.234 Apartado de Correos núm. 29 Miércoles, 6 de Abril de 1927 Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO Precio: 10 cts.

## LAS FABRICAS NACIONALES

### Temores de los obreros armeros

Cuando el pesimismo entre los obreros armeros. Las impresiones de días pasados, que parecían condenar una tenue esperanza de respecto al porvenir de la Fábrica de Armas de la Vega, parece que no responden exactamente a la verdadera situación del momento. Se ha hablado de la construcción de muchos millares de fusiles, base para que la normalidad no se altere en centro fabril de tanta importancia, donde desarrollan sus actividades tantos centenares de obreros. Pero a la hora de ahora no hay nada que permita abrigar esa confianza. Y como los obreros vienen acuciando su interés hasta vislumbrar algo que lleve a sus espíritus la apetecida tranquilidad, no debe ni puede ocultarse nada que afecte a este problema.

Bien sabe Dios que nosotros solo deseamos conocer algo que puede interesarlos, para hacerlo público inmediatamente. Pero nada podemos agregar a las manifestaciones de días pasados en cuanto a las labores que se dice van a continuarse en la fábrica de fusiles. Sin embargo, en nuestro deber de ser eco de todas las opiniones, y obligados a recoger todas las inquietudes en el orden de las actividades de la vida provincial, tenemos que consignar que el pesimismo va dominando a los obreros y que éstos, para trazar la línea de conducta a seguir, celebrarán a fines de la presente semana una importante asamblea, siendo probable que a

esta preceda una reunión de personas que se interesan muy especialmente en el problema.

El Gobierno, ante la situación creada, que afecta a millares de familias y habrá de repercutir hondamente en la economía regional, no puede desoir los latidos del pueblo, y aun seguimos confiados en que no los desoír, porque adivinaremos fácilmente el trastorno inmenso que habría de producirse.

Los obreros armeros, afiliados al Sindicato católico, nos visitaron anoche para rogarnos la publicación de los siguientes telegramas:

"Madrid.—Palacio Real.—Conde del Grove.

Ante fundados temores de que veteranos y fieles obreros de esta Fábrica Nacional nos veamos en la tremenda crisis que se anuncia, Sindicato Católico de Armeros deposita su mayor confianza en la intercesión a nuestro favor el amadísimo Príncipe de Asturias que sabrá ser nuestro padre. —Presidente, Fernando Gromán."

"Madrid.—Presidente Consejo de ministros.

Sindicato Católico de Armeros confía en que Vuecencia sabrá vencer generosamente como tantas otras dificultades la crisis que nos amenaza, impidiendo que falte trabajo a tantos veteranos fieles servidores del Estado.—Presidente, Fernando Gromán."

## DE SOCIEDAD

Pasó ayer el día en Oviedo el señor Alcalde de Pola de Siero, cumplimentando en su despacho oficial al Vicepresidente de la Diputación señor Victoriano Dosal.

—Después de pasar unos días en esta ciudad, en casa de las señoritas de Díaz del Camino, regresó a Tineo la bella y distinguida señorita Josefina del Casero.

—Han pasado el día de ayer en Oviedo, procedentes de Avilés, la distinguida señora de Caso de los Cobos (don Ramón), nacida Lolita Casares, con su preciosa nena Lolina y sus bellísimas hermanas políticas las señoritas Sofía y Conchita Caso de los Cobos.

—Para el próximo Junio se halla concertado el enlace matrimonial de la bellísima señorita Socorro de Areces y Méndez-Vigo, con don Luis de Moredas de Arteaga, primogénito de los marqueses de Argüeso.

—Salieron para Madrid el reputado comerciante don Santiago Quemada y su hijo.

—También salieron para Madrid nuestro distinguido amigo el muy culto Abogado del Estado don Francisco Meruendano y su hijo don Eduardo.

—De Torrelavega llegó el propietario don Eduardo Navamuel Udías.

—Para Madrid salió en el correo de anteaayer nuestro estimado amigo el concejal del Ayuntamiento ovetense don José Flórez.

—Para Lugo salió la distinguida señora doña Lola Rico de Osset, que pasó una temporada en esta ciudad con motivo de la enfermedad de su padre, nuestro querido amigo el reputado médico don Jenaro, quien afortunadamente se halla muy aliviado en su dolencia lo que nos congratula mucho.

—Para Madrid salió nuestro estimado amigo don José Masaveu.

—También salió para la Corte el prouomeroso comandante de Infantería de nuestra amistad, don Francisco Tabar.

—Regresó a esta población nuestro estimado amigo el activo Corredor de Comercio y amigo nuestro, don Armando Pedrosa (hijo) y su bella esposa.

—Ha salido para Cádiz, donde embarcará con rumbo a Chile, con objeto de reunirse con su esposo don Carlos Ace Cabal, la señora doña Luzdivina Rodríguez Blanco.

La acompañan en el viaje su hermano don Alfredo y su hermana política la señorita Vicentina.

—Salió ayer para Madrid el señor marqués de San Felíz.

—Llegaron ayer de la Corte nuestros estimados amigos don Juan Moreno Luque y don Luciano Barbón.

—Hoy pasará el día en su posesión de las Caldas la señora marquesa de Santa Cruz y sus encantadoras y gentiles hijas Pepita, Carmen y Margarita.

—Llegó a esta capital nuestro amigo don José María Sousa, bizarro capitán de Infantería destinado al Regimiento del Príncipe y que tan brillante historial militar tiene, habiendo pertenecido mucho tiempo a las fuerzas de Regulares en Africa.

—Salió ayer para Madrid nuestro querido amigo el Director de la Compañía del Tranvía Central de Asturias don Plácido A. Buyla.

—Saludamos ayer a nuestro estimado amigo de Vegadeo don Santiago Rico.

—Se encuentran en Granada las bellísimas señoritas ovetenses Azucena y Valentina Díaz Prida.

—Salió para la Corte nuestro querido amigo don Francisco G. Argüelles.

—En la señorial mansión de la distinguida dama doña Isabel de Maqua, viuda de Menéndez de Luarda, se reunió la Junta que se formó para regalar una bandera al "Príncipe Alfonso".

Se dio cuenta de los trabajos realizados, reinando en todo momento el mayor entusiasmo.

Se obsequió a los Gobernadores civil y militar, señores Caballero y Zuavilla, y a las distinguidas personas allí congregadas, con un te.

Fue servido con la esplendidez, buen gusto y distinción característicos de aquella casa, cuya dueña hizo los honores con gran amabilidad.

Han sido unos ratos muy deliciosos los que hemos pasado allí y de los que conservaremos el mejor de los recuerdos.

—Mañana se celebrará en la histórica iglesia de los Jerónimos de Madrid, el matrimonial enlace de la encantadora señorita asturiana Margot Álvarez Quintana, hija del presidente del Congreso don Melquiades, con nuestro querido amigo el reputado Abogado de la Compañía Nacional Telefónica don Arturo Álvarez Buyla, hijo del ilustrado coronel de Artillería

y Gerente de la Compañía Central de Asturias, don Plácido.

Con tal motivo están recibiendo muchas felicitaciones los futuros esposos y sus distinguidas familias.

—En el correo de ayer y procedente del extranjero, a donde ha ido a practicar estudios, ha regresado a esta ciudad el médico de la Beneficencia municipal don Ramón Miyares.

### La Asociación de la Prensa REUNION DE LA DIRECTIVA

Madrid.—En la reunión de la Junta Directiva de la Asociación de la Prensa diaria se dió cuenta de la actuación de sus representantes en la Conferencia Nacional del Libro, aprobando por unanimidad su actitud en relación con el mantenimiento del actual Arancel para el papel del periódico.

### Próxima reunión Un informe del más grande interés sobre la reforma tributaria

En breve tendrá lugar en la Cámara de Comercio una reunión de inudable interés, para dar cuenta la Asociación Española de Almacenistas de Paquetería, Mercadería, Géneros de punto, Quincalla y similares, del escrito que ha presentado a la información abierta sobre la reforma tributaria.

El documento, que está dictado tan serenamente como razonado desde un punto de vista práctico, ciertamente comercial, encierra fundada crítica para el proyecto de reforma, al mismo tiempo que reconoce otros aciertos parciales que él mismo señala.

Después de un estudio general, se refiere a la parte que a los asociados afecta, y muy especialmente, a los nuevos tributos parciales, que estima como desfigurados, pero iguales en esencia a los anteriores y sensiblemente aumentados.

Trata el informe muy particularmente de los tributos sobre los sueldos, cuya escala analiza, para pedir por último un puesto en la Junta central del Inpuesto directo.

En el escrito que hemos de comentar brevemente, al mismo tiempo que advertir su interés, se acusa la fuerte personalidad de la Asociación de Almacenistas cita los, cuya reunión de los residentes en Oviedo será inmediata para conocer el documento que comentamos.

### El Cardenal Primado

Madrid.—Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, el Cardenal Primado.

### El exministro Gasset, enfermo

Madrid.—El exministro Gasset ha sufrido una recaída en su enfermedad.

### Enfermo ilustre El general Arraiz de la Condorena

Madrid.—El general Arraiz de la Condorena se ha agravado esta tarde en tales términos, que se le administraron los Santos Sacramentos, temiéndose un funesto desenlace.

### Fallecimiento del marqués de Viana

Madrid.—A las ocho de la noche falleció el marqués de Viana.

### LOS CORREDORES ASTURIANOS

Madrid.—El alcalde conde de Vallellano ha recibido la visita de los corredores asturianos Agustín González y Abel Costales, acompañados del concejal don José Galán.

El alcalde les felicitó.

Los asturianos traen un mensaje para el Príncipe de Asturias, pero no se sabe cuándo los recibirá, a causa del fallecimiento del marqués de Viana.

Lea usted "La Voz de Asturias"

## VISTA DE LA CAUSA POR LA INTENTONA DE LA NOCHE DE SAN JUAN

### Han terminado de informar los defensores de los militares encartados

Hoy informarán los letrados Sres. Lerroux, Galarza y Melquiades Alvarez

#### Los informes EL CAPITAN BENZO

Madrid.—A las cuatro menos cuarto de la tarde quedó constituido el Tribunal del Supremo de Guerra, bajo la presidencia del general Carbo.

El salón de actos aparece abarrotado de público, como en días anteriores.

Asisten a la vista todos los procesados.

El presidente concede la palabra al defensor del excoronel Segundo García, capitán Eduardo Benzo.

Hace la defensa un breve resumen de la vida militar del procesado, para decir que en todos sus actos ha puesto su pensamiento en la Patria.

Estudia extensamente las acusaciones lanzadas contra él, para deducir que todos los elementos de prueba se concretan a que el excoronel García estaba en relación con la Confederación General del Trabajo. Es este el fondo de la acusación.

No existe prueba alguna de que mi defendido—agrega—fuera jefe del supuesto Comité revolucionario.

Refuta este extremo, diciendo que solo existe algún indicio, pero sin la menor demostración.

Examina los documentos aportados al sumario, para deducir que a su juicio no tienen valor alguno.

El cargo principal que se hace al excoronel García es el famoso viaje a Valencia en automóvil, y yo, señores, tengo que declarar que le hizo en el tren. Así es todo.

En las declaraciones existe incumplimiento de ciertos formulismos y sobre todo en las diligencias realizadas.

En lo aportado no existe prueba alguna de culpabilidad y solicita la absolución.

#### EL COMANDANTE LEGORBURU

A continuación informa el comandante José Legorburu, defensor del teniente coronel Bermúdez de Castro.

Comienza su informe de defensa refiriéndose a la acusación del fiscal de que hacía constantemente campañas contra el Gobierno ante sus oficiales.

Llega después la acusación de que proponía a la oficialidad de Caballería sacar las fuerzas a la calle para apoyar la constitución de un Gobierno.

En lo referente a la noche que pasó fuera del cuartel está demostrado que acudió a una aventura galante, y su honor militar y su caballerosidad le obligaron a ocultarlo.

No encuentra en esto relación alguna con el pretendido movimiento. Relata cómo Bermúdez de Castro fué a Gordella, donde se reunían los conspiradores, negando que dijera a los reunidos que había que salir por piés.

Toma en cuenta el fiscal—dice—la amistad del procesado con García Berlanga, cuando se trata de una amistad antigua y ajena a la política.

Censura las declaraciones prestadas por el chofer Jenaro de Pedro, estimando que éste no se da cuenta de lo que dice ni concreta nada.

Un ejemplo de esto es que el chofer afirmó que llevó al procesado el día 25 de Junio a Gordella y en ese día estaba ya preso. Así es todo.

Insiste el defensor en las aventuras galantes a que se dedicó el procesado, lo que explica sus viajes y sus andanzas de un lado a otro.

Debido a una aventura fue a Torrente y esto es motivo a que la policía afirma que se trasladó allí para conspirar.

Rechaza plenamente la acusación fiscal, pues no aparece en esta prueba terminante.

Afirma que en las declaraciones de los oficiales de Caballería de Valencia existen muchas contradicciones.

Según unos, Bermúdez de Castro conspiró; y según otros, sus palabras no tienen ninguna importancia.

Entiende que en todo el sumario no existe prueba alguna de culpabilidad sobre el pretendido movimiento.

Termina pidiendo la absolución para su patrocinado.

#### EL TENIENTE CORONEL FUENTE

El defensor del comandante Borrero, teniente coronel de Estado Mayor y abogado, Eduardo Fuente, comienza diciendo que la causa de su patrocinado se defiende por sí sola, bastando solamente a hablar de los hechos.

Dice que le falta una principal acusación del fiscal para rebatirla.

Niega la entrevista en camino de Valencia con el coronel Segundo García.

Expone las contradicciones en que ha incurrido el chofer Jenaro de Pedro par deducir que su patrocinado no estuvo en Gordella y por tanto no intervino en las supuestas reuniones de los conspiradores.

Prueba esto que el chofer no le reconoció en rueda de presos.

La publicidad que en todo momento se dió al viaje prueba que no había interés en ocultarlo.

La acusación más importante es la suposición de que mi defendido se acercó en la estación de Reus al oficial de Correos Mesa para pedirle telegrafía a Zaragoza a fin de que las fuerzas del ejército detuvieran el tren en que iban detenidos. Pero esto no está plenamente demostrado.

La última acusación del fiscal es que el comandante Borrero ha secundado los planes del general Aguilera cuando apenas tenía conocimiento de ellos. La defensa está conforme en esta acusación siempre que en vez de planes se diga ideas; y esto, después de oír al defensor del general Aguilera, se deduce que no son punibles.

Termina pidiendo, por falta de pruebas, la absolución de su patrocinado.

Se suspende la sesión por 15 minutos.

Los pasillos de la galería se llenan de público, que comenta los informes de los defensores.

Estos han sido felicítadísimos.

#### EL COMANDANTE PARDO

Reanudada la vista informa el comandante Pardo, defensor del capitán Perea.

Hace una relación de la vida militar de Perea.

Rebate minuciosamente la argumentación del fiscal para terminar pidiendo la absolución.

#### EL CAPITAN ORDIALES

Informa a continuación el capitán Ordiales, defensor del capitán Galán.

Enumera los cargos que se han formulado contra su defendido y va rebatiendo los documentos que figuran en el sumario.

Se muestra disconforme con algunas actuaciones de la policía.

Se ocupa extensamente de las actuaciones del juez instructor del Regimiento de Luchana con motivo de la detención de su patrocinado.

Elogia la imparcialidad con que el general Valcárcel ha cumplido su escabrosa y difícil misión.

En el sumario no hay prueba definitiva, por lo que pide la absolución.

VIDAL Y MOYA

Después el teniente de complemento Antonio Vidal y Moya lee el informe de defensa del capitán Hernando. Como los anteriores examina uno a

uno los cargos que aparecen en el sumario contra su defendido para ir rebatiéndolos y llegar a la conclusión de que no existe prueba de culpabilidad para el capitán Hernando, pidiendo la absolución.

#### EL CAPITAN CASADO

Segismundo Casado, capitán de Caballería, defensor del teniente de Infantería Jesús Rubio, dice que cree que el delito que se imputa a su defendido no es delito militar.

Califica el movimiento revolucionario de invención fantástica con la característica de infinidad sin límites.

Explica la diferencia de ideales que separan a las fuerzas que se hacen intervenir en este movimiento: militares y anarco-sindicalistas.

Afirma que toda la base de acusación se sustenta en las combinaciones de Quílez, hombre sagaz y enredador, del cual dicen los suyos que no actúa fielmente.

Hace resaltar que en las declaraciones prestadas por Quílez ante la guardia civil procura presentarse como figura importante, en las cuales se convirtió a sabiendas en su propio acusador.

Todas las razones que se encuentran en el proceso son sobradas para despojar a Quílez de la solvencia moral que en todo momento ha querido manifestar.

Se extiende en consideraciones de orden jurídico para terminar pidiendo la absolución de su patrocinado o pena de arresto con abono del tiempo de prisión preventiva.

Y se levanta la sesión a las nueve menos cuarto de la noche.

Con la sesión de hoy terminan los informes de los defensores de los procesados que son militares.

En la de mañana informarán los señores Lerroux, Galarza y si queda tiempo Melquiades Alvarez.

## La Federación de empresas españolas

Madrid.—Esta tarde se ha reunido la Federación de empresas periodísticas de España con asistencia de representantes de todas las provincias.

Se procedió al nombramiento de la Junta Central de gobierno, siendo elegida la siguiente:

Juan Uzabiega, presidente. Vicepresidente, Felipe Requejo. Secretario, Domingo Lagunilla. Vocales, Valeriano Hernández, Teófilo Martínez, Francisco Cossío y Antonio Creixer.

Todas las proposiciones de la Junta se discutieron en líneas generales y se acordó pedir el mantenimiento del Arancel para el papel y facilidades para los servicios telefónico y telegráfico.

También se trató de las suscripciones y otros asuntos.

Intervinieron en los debates representantes de Santander, Oviedo, Bilbao, San Sebastián, Vigo y otros.

La Junta de gobierno tomó en consideración las indicaciones hechas en la Asamblea con objeto de llevarlas a la práctica lo antes posible.

## Una pena de muerte

Madrid.—Simeón Pascual Díez, que asesinó a su esposa en el pueblo de Las Zarzas La Mayor el 12 de Febrero de 1925, ha sido condenado a la pena de muerte por la Audiencia de Cáceres.

## LA INFANTA PAZ

Madrid.—Esta mañana ha llegado, procedente de Baviera, la infanta doña Paz con sus hijos los príncipes Pilar y Alberto, éste con su esposa e hijos.

Fueron recibidos por la Reina doña María Cristina, los infantes doña Isabel y don Fernando y diversas personalidades.

LA SITUACION POLITICA

Se mantiene el mínimo de 750.000 toneladas de carbón inglés

Restricciones para proteger los carbones españoles-Ventajas del tratado

DE LAS NEGOCIACIONES SOBRE TANGER

Según informaciones recibidas de París hoy, se anuncia el regreso a dicha capital de monsieur Briand que ha pasado una temporada en el campo.

Con este motivo las conversaciones sobre Tanger entrarán en un período de actividad.

DEL TRATADO COMERCIAL CON INGLATERRA

Oficiosamente se sabe que se dará un gran impulso a las negociaciones del tratado comercial con Inglaterra, a la que cada vez se concede mayor importancia, pues señalado el criterio del Gobierno sobre las consolidaciones, este sistema quedará suprimido, sustituyéndose por la tarifa mínima.

Se ha seguido esta norma con Inglaterra, y se seguirá con las demás naciones, estimando que, con la implantación de la tarifa de naciones más favorecida se dará un gran impulso al intercambio comercial.

El tratado en vigor actualmente termina el día 23 del mes actual y el día 24 del mismo mes, comenzará el nuevo convenio que será firmado por el embajador de España en Londres señor Merry del Val.

DESPACHO DEL PRESIDENTE

El marqués de Estella desahó esta mañana con los ministros de Gobernación y Hacienda.

Después recibió al gobernador del Banco de España señor Vergara y al general don Agustín Luque, que le habló de la constitución del comité de educación ciudadana premilitar.

Se trasladó más tarde el presidente al ministerio de Estado, donde despachó asuntos urgentes de aquel departamento.

Por último se trasladó al domicilio del marqués de Viana, al que encontró en estado comatoso.

También visitó al general Arraiz de la Condorena, quien ha experimentado una ligera mejoría, dentro de la gravedad de su estado.

Por los ministerios EN TRABAJO

Visitó esta mañana al ministro del Trabajo una comisión de obreros y empleados de la Electricidad de Madrid para tratar de la constitución del correspondiente comité paritario.

EN GUERRA

El duque de Tetuán conferenció extensamente con el agregado militar de la embajada de Italia.

Después recibió a una comisión de sastres que se dedican a la confección de uniformes militares.

EN FOMENTO

Al ministro de Fomento le visitó esta mañana una comisión de vecinos del distrito de la Inclusa, que solicitó la ampliación del puente de la presa sobre el Manzanares en forma de que pueda prolongarse por él, la línea del tranvía.

Una comisión de fruteros murcianos visitó también al conde de Guadalhorce, solicitando facilidades para el transporte de sus cosechas y otra de Valducet, que solicitó del ministro la construcción de un ramal,

desde dicho pueblo a la línea del Norte, comprometiéndose por su parte a realizar la obra por el sistema cooperativo.

Al salir, les preguntaron los periodistas a los comisionados que cual había sido el objeto de la visita al ministro, contestando:

—Hemos venido para pedirle un ramal ferroviario.

EN INSTRUCCION

El ministro de Instrucción pública recibió esta mañana a una comisión del Magisterio, que fué para hablarle de cuestiones de su escalafón.

Un representante del pueblo de Argamasilla le presentó una instancia suscrita por el alcalde y fuerzas vivas para que se declaren monumento nacional las cuevas de Argamasilla, donde estuvo encerrado el inmortal autor de "El Quijote de la Mancha", que se supone escribió la primera parte del famoso libro.

IMPOSICION DE MEDALLAS

En el salón grande del ministerio del Trabajo se ha celebrado el acto de imponer la medalla del Trabajo a varios empleados del ministerio, por su comportamiento.

Presidió el señor Aunós, acompañado por el director general del Trabajo y por el director de Comercio.

El ministro pronunció breves palabras de felicitación a los agraciados y a la comisión organizadora por haber dado solemnidad al acto, lo cual servirá de estímulo a todo el personal del ministerio.

A continuación, algunos de los agraciados pronunciaron palabras de gratitud.

APROBACION DE UN PROYECTO

Ha sido aprobado hoy el proyecto de la extinción de plagas del campo en Ciudad Real.

DEL SERVICIO FORESTAL

El gobernador de Lérida ha conferenciado extensamente con el director general de Agricultura, tratando del servicio forestal, en relación con el valle de Arán.

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" publica una disposición que señala la tarifa de condiciones mínimas aprobadas por el Consejo Superior Bancario y que será obligatorio para toda la banca privada operante en España.

También publica una disposición aprobando la mancomunidad de varios Ayuntamientos de la provincia de Guipúzcoa a los efectos del secretariado único.

HOMENAJE A CALVO SOTELO

En el salón de gala del ministerio de Hacienda se ha celebrado el homenaje que las provincias gallegas rindieron al señor Calvo Sotelo.

Asistieron los gobernadores civiles de varias provincias, los alcaldes de las cuatro capitales, otros pueblos gallegos y otras representaciones de la región.

El alcalde de Villagarcía, iniciador de la idea, ofreció el homenaje como gratitud de Galicia al señor Calvo Sotelo, tanto como autor de los Estatutos provincial y municipal como por el apoyo que prestó a las comisiones gallegas que venían a Madrid a gestionar asuntos para la región.

El señor Calvo Sotelo dió las gracias, diciendo que de constituir este acto un homenaje que sea para el presidente del Consejo que por su gesto de gallardía y patriotismo pudieron implantarse aquellos Estatutos.

Termina diciendo que por celebrarse Consejo no podía detenerse más tiempo entre sus paisanos.

Esta noche obsequió el ministro con un banquete a los concurrentes al acto de la tarde.

Consejo de ministros A LA ENTRADA

A las siete y media de la tarde llegó al Palacio de la Castellana el jefe del Gobierno, manifestando a los periodistas que el marqués de Viana estaba gravísimo; y añadió que la familia del enfermo había podido llegar después de muchas peripecias del automóvil en que viajaba.

También habló de la enfermedad

del general Arraiz de la Condorena, diciendo que había sabido que le viaticaron a las cinco de la tarde.

Dijo luego que se hallaba mejorado el general Burgueta de la pluresia que le aqueja desde hace días.

También se halla mejorado el general Saro, aunque persiste la fiebre hepática que padece.

Inmediatamente quedó reunido el Consejo.

LO TRATADO

El Consejo terminó a las nueve y media de la noche.

A la salida el presidente del Consejo dijo:

—Aunque quedaban tres asuntos pendientes hemos suspendido el Consejo en señal de duelo por la muerte del marqués de Viana, noticia que hemos recibido hace un cuarto de hora.

Ha acordado el Gobierno que en su nombre vaya yo a dar el pésame a la familia por la desgracia.

Se han examinado varios expedientes, y hemos tratado del régimen del acero, que se aprobó y es complemento del tratado con Inglaterra.

El Consejo continuará mañana para examinar los asuntos que han quedado hoy pendientes por el motivo dicho.

Como costumbre, el ministro del Trabajo facilitó la siguiente nota oficial:

Presidencia y Estado.—Se aprobaron las bases que puedan servir de partida para las negociaciones de un tratado comercial con Holanda.

Guerra.—Continuó el examen de recompensas por méritos de campaña.

Hacienda.—Se aprobó una transferencia de crédito.

AMPLIACION AL CONSEJO

El jefe del Gobierno dió cuenta a sus compañeros de las bases estableciendo el régimen de admisión de aceros procedente de Inglaterra, para los cuales queda determinado el régimen a seguir en lo sucesivo.

Parece ser que el problema más interesante y solicitado por el Gobierno inglés con más tenacidad es el referente a la rápida tramitación o despacho en Aduanas de las expediciones de acero procedente de Inglaterra, accediendo el Gobierno español a esta petición y al efecto se establecerá en la Aduana y puntos determinados laboratorios destinados al análisis de los aceros a su entrada en el territorio español.

Por lo que afecta a los carbones se mantiene el tipo de 750 mil toneladas que el mercado español ha de consumir de la producción carbonífera inglesa.

Realmente suele ocurrir que esta cifra se sobrepasa casi siempre, pero Inglaterra encuentra lógico que el Gobierno español establezca algunas restricciones en cuanto al régimen del carbón, porque es la única manera de proteger la extensión que en España se dedica a la explotación de minas carboníferas.

Por lo que se refiere a los vinos Inglaterra llega con España a un máximo de concesión por cuanto que después de los precedentes de sus dominios y colonias tenía en el mercado inglés un régimen de favor los vinos de Oporto, y en este tratado Inglaterra concede a los vinos españoles un mismo trato de favor que a los precedentes de Portugal.

En lo que respecta a las frutas españolas también se ha conseguido positivas ventajas para ellas.

En el Consejo fué aprobado un expediente sobre obras de reparación

SORIA

PARTICIPA A SU DISTINGUIDA CLIENTELA, HABER CESADO EN SU NEGOCIO DE SASTRERÍA, INSTALADO EN LA CALLE DE FRUELA, N.º 18, PARA HACERSE CARGO DE ESTA MISMA SECCION EN LOS ACREDITADOS ALMACENES

"AL PELAYO"

DE ESTA PLAZA, DONDE CONTINÚA COMO SIEMPRE A SUS ESTIMABLES ORDENES.

del cable que une a Cádiz con Canarias.

El ministro de Marina habló extensamente de sus planes que hace tiempo se vienen estudiando en su departamento encaminados a la reorganización de la Aeronáutica Naval.

Dentro de estos planes figura la modificación de algunas bases, el traslado de otras y la instalación de una escuela de aerostación con todos los adelantos sobre el Mediterráneo.

Parece que esta escuela será instalada en Barcelona.

El presidente del Consejo leyó a sus compañeros unos telegramas completamente tranquilizadores recibidos del general Sanjurjo, en los cuales da cuenta de las últimas evoluciones de las columnas y de las noticias recibidas de vanguardia.

Detalla el general Sanjurjo algunas incidencias que estima interesantes y como concreción de sus impresiones francamente optimistas anuncia que se propone trasladarse a Melilla.

También dió cuenta de telegramas extensos de nuestro representante en China, en los que se señala la actual situación de nuestras fuerzas como resultado del concierto establecido con los representantes diplomáticos y militares de las naciones allí representadas.

La situación de nuestros elementos en aquel territorio no ofrecen ninguna novedad.

DA MUERTE A SU AMANTE

Madrid.—Francisco Méndez, cabo del somatén, agredió brutalmente esta madrugada a su amante Genoveva González; con la cual vivía desde hace nueve años.

Este individuo tenía la monomanía de que Genoveva intentaba envenenarle con la comida.

En la madrugada última, a las seis, hizo que se levantara de la cama para prepararle de comer.

La mujer se levantó, y él siguió tras ella, infiriéndole con unas tijeras varias heridas. Después la disparó cinco tiros.

A los gritos de Genoveva acudieron los vecinos y una guardia municipal, pero no se atrevieron a acercarse porque el agresor apuntaba también con el arma desde una ventana.

Se avisó a la Guardia civil, y el sargento de la fuerza le redujo al amenzarle con una pistola.

Se trata de un individuo perturbado, que tenía la monomanía de que su amante trataba de envenenarle.

Ha ocupado una brillante posición y desde hace los nueve años vivía separado de su mujer.

La víctima fué trasladada al Hospital.

FALLECIMIENTO

Madrid.—A las siete menos cuarto ha fallecido en el Hospital provincial Genoveva González.

LOS DEPORTES

EL COMITE NACIONAL

Madrid.—Esta tarde se ha reunido el Comité Nacional de Fútbol, y teniendo en cuenta que los subcampeones de la primera división quieren desempatar en Madrid, se han fijado las siguientes fechas para celebrarlo:

Día 7.—Cartagena y Europa.

Día 10.—Castellón y Cartagena.

Día 13.—Europa y el vencedor.

El Comité selección, teniendo en cuenta los Clubs que van a participar en los cuartos de final, para la designación del equipo que luchará el 17 del actual en Santander contra Suiza, tiene el criterio de que puede descartarse de la composición del bando representativo a los jugadores que han de intervenir en el campeonato de España.

Le conviene usar gas

Lo tiene usted en su casa y no lo usa. ¿Rutina? ¿Temor? ¿Economía mal entendida?

Todos o la mayor parte de los disgustos que ha tenido durante el año por causa de los guisos, se evitan con la cocina de gas.

La carne guisada en la cocina ordinaria pierde un tercio de su peso. Guisada con la cocina ideal, la de gas, que permite la regulación conveniente del fuego, pierde solamente una novena parte de su peso.

Chalecos de punto

Preciosos colores a 22 pesetas

Casa Natalio

ISABELITA RUIZ,

LA EMINENTE ESTRELLA ESPAÑOLA, MAÑANA JUEVES SE PRESENTARÁ EN EL «GRAN POPULAR CINEMA» EN LA GRAN PELICULA DE HENRY ROUSELL

"DESTINO"

EXTRANJERO

PROTESTA COLECTIVA

París.—Telegrafían de Washington que el ministro americano en Pekín se unirá a la demanda colectiva de protesta por los actos de Wankin, pero no lo hará en cuanto se refiere al ultimátum que será enviado al Gobierno de Cantón.

LA REDUCCION DE ARMAMENTO

Ginebra.—La comisión preparatoria de la Conferencia del desarme ha abordado esta mañana el estudio del proyecto de Convenio relativo a la limitación de armamento.

Los puntos de nota inglés y francés se presentan absolutamente indiferentes.

COMLOT DESCUBIERTO

Londres.—Según el "Daily Mail" se ha descubierto y hecho abortar un complot comunista para declarar inopinadamente la huelga general en las minas de la Gran Bretaña.

INCIDENTES ENTRE JAPONESES Y CHINOS

Londres.—Comunican de Sanghai que se han registrado graves incidentes entre chinos y japoneses.

Los primeros tuvieron dos muertos y numerosos heridos y los segundos dos muertos y tres heridos.

LA INMUNIDAD DE DORIOT

París.—En los círculos políticos se anuncia como probable la presentación a la Cámara de un proyecto para que sea levantada la inmunidad parlamentaria al diputado comunista Doriot con motivo de su campaña antifrancesa en China.

ENTREGA DE UNA NOTA

Londres.—Se tiene noticia de que el ministro de la Gran Bretaña en el Japón ha hecho entrega al Gobierno de Cantón de una nota de protesta con motivo de los sucesos desarrollados en Nankin al hacer su entrada las tropas cantonesas.

La Asamblea nacional de Ayudantes de minas

Verificada en Madrid, durante los días 29, 30 y 31 de Marzo, la anunciada Asamblea Nacional de la Asociación de Ayudantes de Minas, se aprobaron las conclusiones que figuran a continuación, las cuales, en parte, han sido entregadas en los Centros oficiales a que corresponden, quedando las restantes a entregar por la Junta de la Federación, con las respectivas instancias razonadas.

Las conclusiones aprobadas son:

Primera. Que sean incluidos en la Ley de Accidentes del Trabajo los Ayudantes de Minas y fábricas metalúrgicas, como lo estaban en la Ley de 1922.

Segunda. Que sean incluidas en el Censo Electoral Social las Asociaciones que integran la Federación, a los efectos de representación en los organismos oficiales como trabajadores no manuales.

Tercera. Que para los efectos de jubilación en el Estado se consideren válidos los cuatro años de carrera en las Escuelas, como ocurre en otros Cuerpos similares.

Cuarta. Que se amplíe el número de Ayudantes en los servicios de inspección de Hacienda, puesto que sólo existen actualmente uno por cada una de las cuatro regiones en que está dividida la Península.

Quinta. Que se constituya el Cuerpo oficial, único, de Ayudantes de Minas al servicio del Estado, refundiendo en él los de Auxiliares, Celadores y Delineantes, pasando los Capataces y Ayudantes facultativos de estos últimos Cuerpos, al primero, mediante oposición, quedando a extinguir las plazas de que no obtuvieran aprobación, y cubriendo, también por oposición, entre Ayudantes facultativos las vacantes que ocurran.

Sexta. Que se reponga el suprimido título de Ayudantes en las Escuelas hoy de Capataces; que se expidan títulos de Ayudante a quienes hubieran terminado o comenzado su carrera bajo la antigua denominación; que se repongan las Escuelas suprimidas, en

especial la de Almadén, con programa único en todas ellas, en la amplitud que hoy exigen las industrias metalúrgicas de España.

Séptima. Que se rehabiliten las facultades directoras anteriores al Reglamento de Policía minera de 1910, con la extensión adecuada a la importancia de la carrera, aclarando, en la misma extensión, lo que se refiere a la firma de proyectos.

Vida municipal

COMUNICACIONES

Se envía al Ingeniero la instancia de los vecinos de la prolongación de González Besada, que piden se les instale la luz hasta Vega.

—Se comunica a don Manuel Rodríguez, de Sograndio, que acredite la propiedad de una finca en que solicita hacer un cierre.

—Se envía a la Jefatura de Obras Públicas la instancia de don Agustín Zubizarreta, que solicita depositar escombros en la Avenida de Fuertes Acevedo.

—Se envía al Gobernador una instancia de don Constantino Palacio, que pretende dar bailes en la Argüfosa.

—Al Inspector de Sanidad para la instancia de don José Prado, que pretende construir en Colloto.

INSTANCIAS INGRESADAS

En la Secretaría del Ayuntamiento se han presentado las siguientes instancias:

Don José Alvarez, para construir en las Caldas.

—Don Victorino López, para reformar el cierre de una finca en Nalón (Trubia).

—Don Santos Secades, que pide acogerse a la Ley de familias numerosas.

—Don Faustino Corcovado, para adquirir un nicho en el cementerio.

—Doña María Valdés, para construir una casa en la carretera de los Monumentos Nacionales.

—Don Leandro Fernández, que hace una reclamación por ocupación de terreno en Foncalada.

—Y don Manuel Riera, que pretende reconstruir una casa en la calle de Pidal.

COMISION DE SANIDAD

En la Comisión de Sanidad se han despachado los siguientes asuntos:

Don Vicente Díaz, que en una casa de la calle de San Isidoro pretende instalar un lavadero y otros servicios de carácter higiénico.

Un expediente sobre la casa número 46 de la calle de Covadonga.

Otro expediente de la casa del antiguo Cortijo de San Lázaro.

Una instancia de don Ramón Alvarez, sobre obras de higiene en su casa.

Expediente por reclamación por obras realizadas en una casa de la calle de San Antonio, propiedad de las señoras Caballero.

SECCION RELIGIOSA

HORA SANTA

Se hará mañana este piadoso ejercicio de siete a ocho de la tarde, en la iglesia de San Juan el Real, aplicándose por el alma de don Ramón Reguera del Busto (que en paz descanse).

SANTORAL

Día 6.—Miércoles.—Santos Sixto I, papa y mártir; Celestino I, papa; Marcelino, Timoteo y Diógenes, mártires; Celso, arzobispo; Guillermo, abad; y Catalina de Palencia, agustina.

(Hoy es día de ayuno.)

Un bien común de la humanidad

constituyen hoy día las Tabletas "Bayer" de Aspirina, en razón a sus efectos insuperables. Millones de pacientes ven en ellas el mejor calmante del dolor y la liberación de numerosas molestias como:

- dolores de cabeza y de muelas,
- reumatismo, dolores de las miembros, gota, neuralgias, etc.

Los productos buenos son imitados con predilección; por eso, no hay que extrañarse de que sean tan numerosos las imitaciones de las Tabletas de Aspirina. La faja encarnada y la cruz Bayer, garantizan la legitimidad del producto. Así pues, exija Vd. siempre este empaque.

**BAYER**

Tabletas Bayer de Aspirina

Con los Lithinés del Dr. Gustin

se obtiene un agua mineral económica, alcalina, litinada, deliciosa al paladar, contra las enfermedades de los Riñones, Hígado, Vejiga y Estómago.

DEPOSITARIOS: Compañía de Dalmacia, S. A. P. Paseo de la Industria, 14 - Barcelona

# SUCESOS LOCALES

## HERIDOS POR AGRESION

En la Casa de Socorro fueron curados ayer los individuos Luis Yus y Luis Pertierra, que presentaban heridas de carácter por fortuna leve.

El primero de los citados que presentaba una herida incisa en la región glútea, manifestó que vive en la calle del General Elorza y que había sido agredido por Justo Cabal.

El otro de los heridos presentaba varias erosiones en la cara y dijo que había sido agredido por una mujer de la vida alegre, llamada Lola Montes, al intentar detenerla dada su calidad de guardia de la policía urbana.

## HERIDO CASUAL

Igualmente fué asistido en el benéfico establecimiento José Rodríguez, de 31 años, casado y residente en la Colonia Eguliz, que tenía una herida contusa en la región occipital, de carácter leve.

## OTRO ROBO

Cuando dábamos ayer cuenta del robo ocurrido en la calle del Doctor Casal, solo habíamos del comedido en la bohardilla de don César de la Vega Cesde, pero se nos dice que en la bohardilla de al lado también los ladrones hicieron de las suyas.

En esta bohardilla, que es la de la izquierda de la casa número 12, vive don Mariano Maroto, empleado de las oficinas del Vasco Asturiano.

Cuando el domingo regresó del paseo, se encontró con que le habían descarrado los muebles, llevándose de un armario 40 pesetas en metálico, pafuelos, calcetines, etcétera, todo nuevo.

En uno de los muebles guardaba el dinero producto del haber del pasado mes de Marzo, cuyo dinero se libró milagrosamente.

También los ladrones pretendieron llevarse unos pares de calzado nuevo que hallaron en un armario, pero quizá por haber sentido ruido lo abandonaron en una habitación. Los ladrones hasta la hora presente no fueron habidos.

## ESTADO DE UN HERIDO

Ayer por la tarde el herido de Colloto, Claudio Argüelles, continúa

ba en el mismo estado de gravedad, no habiendo recobrado la razón.

## UN CARTERISTA

Ayer ha sido detenido por la policía el carterista José López Fernández (a) "El Calasón". Pasó a la cárcel a cumplir quincena.

## DOS DETENIDOS

Por la guardia civil han sido entregados en la Comisaría de Policía Sebastián Silva y José Sánchez García, los cuales quedaron a disposición del señor gobernador.

## HERIDO A LA SALIDA DEL CINE

Anoche, en la función de cinematógrafo que tuvo lugar en el Salón Torero, presenciaba la cinta muy entusiasmado un "paisano" llamado José Rodríguez, cuando notó que un mozalibete pretendía bromearse de él y que llegaba a tirarle un pellejo de naranja.

José Rodríguez amonestó al muchacho y aún sostuvieron una breve discusión.

A la salida de la sesión, el mozalibete agredió a José Rodríguez y le produjo una herida de carácter leve en el brazo izquierdo, de la cual fué curado en la Casa de Socorro.

El agresor en cuestión parece que fué detenido, pero al conducirle el guardia a la Inspección logró escaparse.

## MULTAS

El señor alcalde impuso las siguientes:

De 20 pesetas, a los detenidos José Presa Luca, José Arenas, Higinio Alvarez, por embriaguez.

De 10, al dueño de un coche por pasar por la calle de la Magdalena estando prohibido; a una vecina de la Luneta, por tender ropa mojada en la parte exterior del edificio, mojado a los transeúntes; a un vecino de Lugones, por desobedecer las órdenes de la Alcaldía; por la misma falta a un industrial de la calle de San Bernabé; a un carretero vecino de la calle de Fray Ceferino, por dejar el carro abandonado en la vía pública; a un vecino de la calle de Guillermo Estrada, por hacer aguas menores en la vía pública; por la misma falta a un vecino de Cerdeño; y de 2, a una vecina de Colloto, por dejar una caballería abandonada en la vía pública.

# CRÓNICAS JUDICIALES

## AUTOR DE LESIONES, O LEGÍTIMA DEFENSA?

El 6 de Junio del pasado año, en la taberna de un tal Braulio, en Pola de Lena, varios individuos, entre ellos Paulino Prieto, jugaban una partida de tute.

En esto penetró en el establecimiento Ildefonso Coro Díaz, quien, observando las jugadas vió que en una de ellas Paulino cometía renuncio.

— ¡Qué burro eres! — parece que fué su primera exclamación, siguiendo a esta otras que al acaso distraído jugador no le sentaron bien, a juzgar por su réplica.

De momento, nada más ocurría. La partida hubo de finiquitar. Poco después, una botella que se deshace contra la pared del establecimiento, precisamente al lado en que se encontraba Ildefonso; éste y Paulino que caen al suelo arremetiéndose.

Paulino estaba herido en el frente que le quedaria deformidad apreciable y se dijo sin duda por los técnicos.

Entonces se instruyó sumario que al pasar a la Audiencia calificaba el fiscal pidiendo para el procesado la pena de un año, siete meses y un día de prisión correccional.

La prueba, como las declaraciones de ofensor y ofendido, ha de apreciarse el Tribunal.

El fiscal, por su parte, modificó las conclusiones en el sentido de no podía apreciarse la agravante de deformidad, tratándose tan solo de un delito de lesiones penado con dos meses y un día de arresto e indemnización de 500 pesetas al perjudicado.

El letrado defensor, señor Muñoz de Diego, sostuvo que se trataba de un caso de legítima defensa, procediendo la absolución de Ildefonso.

## SEÑALAMIENTOS PARA HOY

### Sección primera

Mieres.—Contra Bernardo Castañón Arévalo, por hurto. Abogado, señor Ordóñez; procurador, señor Pedrosa.

Oviedo.—Contra Luciano Vidal Carrillo, por tentativa de estafa. Abogado, señor Bertrand; procurador, señor Sora.

## Sección segunda

Infesto.—Contra José Isoba del Río y Santa del Río González, por estafa. Abogado, señor González (don Pedro); procurador, señor Tames.

## SALA DE LO CIVIL

Oviedo.—Don Bernardo Llana con la Compañía del Norte. Pago de pesetas. Procuradores, señores Bernardo y Bueres.

## SENTENCIA

Laviana.—Condenando a Manuel Céspedes y Faustino T. Carcedo, por delito de disparo, a seis meses y un día de prisión correccional; y por el de tenencia ilícita de arma de fuego, a un mes y un día de arresto mayor y pago de 100 pesetas de multa.

## Sección Bursátil

	AYER	HOY
	Ptas.	Ptas.
Interior, 4 por 100	70,05	69,80
Exterior, 4 por 100	83,50	83,75
Amortizable, 4 por 100	88,25	88,10
Id., 5 por 100, anterior	93,25	93,25
Id., id., 1917	93,00	93,10
Amortizable 5 por 100, 1927, con impuestos	102,10	102,30
Id., 5 por 100, sin impuestos	92,00	91,95
C. H. E., 4 por 100	83,00	83,00
Id., 5 por 100	88,00	87,90
Id., 6 por 100	106,90	106,90
Banco de España	660,50	660,00
Id. hipotecario	—	—
Id. Hispano-Americano	181,50	181,50
Id. Español de Crédito	—	243,00
Id. Español Río Plata	112,00	198,00
Arrendataria de Tabacos	200,00	201,50
Unión Epila. Explosivos	422,00	421,00
Azucareras, preferentes	—	100,50
Id., ordinarias	38,00	38,50
Duro-Figuera	64,00	63,00
M. Z. A.	506,00	505,50
Norte de España	528,00	528,50
Mitpino, Alfonso XIII	130,00	132,00
<b>CAMBIOS</b>		
Francos	22,15	22,05
Libras esterlinas	27,37	27,20
Francos suizos	108,70	108,40
Id. belgas	78,30	—
Marcos	1,35	1,33
Dólares	5,59	—

## SE NECESITA

Representante con pequeño capital, para negocio de gomas  
«PARIS» Zurbano, 46 - MADRID

## NOTICIAS DE ULTIMA HORA

# Se establece una posición con alguna resistencia enemiga

## PARTE OFICIAL

Madrid.—El facilitado esta noche en la Presidencia dice lo siguiente: Para asegurar la comunicación de la base de aprovisionamiento de la columna del coronel Mola con el campamento de Adman, se ha establecido esta mañana una posición en las proximidades de Taguesit con ligera resistencia del enemigo. Sin más novedad en el resto de la zona.

**FALLECE UN EXCAUTIVO**  
Melilla.—Ha fallecido el sargento de Ingenieros José López Amate, que era excautivo procedente de Ardir.

## MILLAN ASTRAY

Melilla.—Mañana es esperado en esta plaza el coronel del Tercio señor Millán Astray.

## EL VIAJE DE SANJURJO

Melilla.—Ha sido suspendido el anunciado viaje a la plaza del general Sanjurjo, el cual sigue en Villa-Sanjurjo inspeccionando los servicios.

**LA SITUACION EN TÁNGER**  
Londres.—El diario "The Times" publica un artículo titulado "Francia-España-Tánger".

Dice que el fin establecido por la neutralidad que establece el convenio anglo-franco-español del año 1922, no pudo ser jamás el de ser refugio Tánger de los enemigos marroquíes y de otros enemigos de España.

Por Tánger era por donde comunicaba Abd-el-Krim con sus agentes europeos.

Las reivindicaciones españolas relativas a los abusos a que ha dado lugar la internacionalización son tan justificativas como la exigencia de garantías para el futuro.

## Del Instituto Ovetense

## Memoria del curso de 1925 a 1926

El catedrático-secretario de nuestro Instituto General y Técnico, don Pedro González García, ha tenido la alta atención de enviarnos un ejemplar de la Memoria del curso de 1925-26, lo que de veras agradecemos.

Es dato primordial de esa Memoria, el siguiente:

## "MATRICULA Y EXAMENES"

Se matricularon en todas las enseñanzas 1.169 alumnos, con 4.425 inscripciones, siendo de honor 130 y gratuitas 109. Se trasladaron a este Instituto, de otros establecimientos, 8 alumnos con 23 inscripciones; y pidieron traslado en este Centro, 8, con 36 inscripciones.

Se verificaron en total 4.505 exámenes, de los cuales se calificaron de Sobresaliente 495, de Notable 909, de Aprobado 2.531 y de Suspenso 570. Entre los Sobresalientes se otorgaron 129 matriculas de Honor.

Solicitaron ingreso 280 alumnos, de los cuales repitieron examen, por haber sido suspendidos, 14; resultado en definitiva, 259 Aprobados, 12 Suspenso y 9 que no se presentaron.

No se concedieron premios en el ingreso.

Con arreglo al Real decreto de 10 de Marzo de 1923, terminaron los estudios del Bachillerato 79 alumnos. Ninguno verificó los ejercicios de Grado.

Lo demás, se reduce a estadística y de ello prescindimos.

## Ordenes sagradas

El reverendísimo Prelado de la diócesis confirió el día 1 y 2 del actual órdenes sagradas.

Recibieron la de subdiaconado los alumnos del Seminario "Conciliar" don Eloy Alvarez Mallo, don Juan Cenara Lorenzo, don Manuel Díaz Menéndez, don Baltasar Rodríguez Fernández, don José García Alvarez, don José Cienfuegos Díaz, don Vicente Suárez González, don Manuel Suárez García, don Ramón Díaz y Díaz, don Pedro Parajón Corujas, don Manuel Méndez Díaz, don Salvador Lantarón Torner, don Agustín Cusé Tamés y don Bernardino Aranguren Aguinaga.

La del diaconado don Juan Pérez Noriega, don Andrés Corsino Argüelles Alonso, don Maximino Huerta Alonso, don Marcelino Fernández Suárez, don Ricardo de la Roza Campo, don Amador Méndez Fernández y don José Antonio Ferrero González.

Recibieron también las Menores de Exorcistado y Acolitado, don Rufino Riera Fernández, don Faustino Uría Cirión, don Donato Alvarez Alvarez,

Es preciso que por las potencias interesadas se llegue a conseguir una modificación considerable en el Estatuto para impedir que Tánger sea una irritación constante y un escándalo ocasional.

## EL TONELAJE DE LOS BUQUES DE GUERRA

Ginebra.—En la reunión celebrada hoy por la comisión preparatoria de la Conferencia del desarme, el delegado británico hizo comprender que es necesario la limitación del tonelaje en los buques de guerra de todas las categorías.

## UN ACUERDO FRANCÉS

París.—Esta mañana se ha celebrado en el Eliseo Consejo de ministros bajo la presidencia del jefe de Estado.

M. Doumergue firmó un decreto autorizando la construcción de las unidades comprendidas en el segundo grupo del programa naval francés.

## EL VUELO DE DE PINEDO

Nueva York.—Después de cinco horas ha conseguido despegar el aviador italiano De Pinedo del Lago de Hull, partiendo con dirección a San Diego.

## LA SALUD DE UN REY

Berlín.—Los periódicos publican informaciones de Bucarest, según las cuales el Rey de Rumania se encuentra ya en estado agónico.

## QUIEREN VIVIR EN ANDO RRA

Perpignan.—Dos de los complicados en la intentona del coronel Maciá que han escogido para su residencia la república de Andorra, después de dictarse su expulsión de Francia, han pasado hoy la frontera para dirigirse al punto de destino.

don José Ramón Pérez Fernández y don Manuel Díaz García.

Y las de Ostarado y Lecorádo, don Joaquín Fidalgo Fidalgo, don Ramón García Cuervo, don Manuel Suárez Alvarez, don Joaquín Covián González, don José Pérez Mejido, don Manuel Suárez Fernández, don Justo Gayol García, don Manuel Robla García, don Severino González Martínez, don Faustino Suárez Alvarez, don Juan Muñoz Alvarez y don José Castell García.

Y prima clerical tonsura, don Ezequiel Alonso Crespo, don Faustino Fernández Pérez, don Antonio Montañón Río y don Manuel Gutiérrez Alonso.

También confirió el señor Obispo las órdenes Menores del Exorcistado y Acolitado a los Pasionistas del convento de Mieres reverendos Ezequiel de las Cinco Llagas, Donato de la Pasión, Eusebio de la Cruz, Modesto de San Pablo y Nazario de San Martín. Les damos a todos nuestra más sincera felicitación.

## RADIO ASTURIAS

E. A. J. 19 (310 m.)

Programa para hoy, a las nueve y media de la noche:

El Rosal (serenata), por la orquesta.—Rossi.

Nuit de Pompei (ouverture), por el Coro de San Tirso.—Urbini.

Como la flor, por la orquesta.

Canto de primavera por el Coro.—Mendelssohn.

Canción asturiana por la orquesta.

Cantos de Italia (Suite), por el Coro.—Carosio.

Himno a la Virgen, por la orquesta.

The Geisha (selección), por el Coro.—Jones.

Ronda, por la orquesta.

Donna Juanita (capricho).—Svald.

Noticiero Radio.

Fantasia de la ópera "Tráns Muler".—Verdi.

La Peinadora (marcha).—Barta.

## Ecos del Magisterio

### Sección Administrativa

Se concedió la excedencia voluntaria ilimitada a don Emiliano Zugarraga Altamira, maestro de Piloleta.

Se ha concedido la jubilación por edad, con la clasificación que por haber le corresponde, a doña María de la Concepción Pérez Méndez, maestra de San Pedro de Ambás.

La maestra de Soto, Aller, comunica su cese por haber sido nombrada para desempeñar otra escuela en la provincia de Huesca.

## Don Nicanor Muñoz Prada

A edad avanzada, pero cuando aparentemente se hallaba en buen estado de salud, falleció anteayer tarde en su casa señorial de Mieres, el señor don Nicanor Muñoz Prada y Fernández Banciella, persona respetadísima y de rancio abolengo, no solo en aquel concejo, sino en el de Proaza y limítrofes, de donde era oriundo.

Había seguido brillantemente su carrera de médico en la Universidad de Valladolid; allá en 1872, recibió con brillante nota el grado de Licenciado, pasando poco después a ocupar una titular en Mieres, donde no ha muchos años se jubiló.

Amante del estudio, con soberbia biblioteca, fué profesor de Higiene en la Escuela de Capataces; escribió en la Prensa profesional madrileña y colaboró asiduamente en la "Revista Asturiana de Ciencias Médicas", así como en los diarios ovetenses; fué autor de la "Topografía médica de Mieres y su concejo", obra premiada en público concurso por la Sociedad Económica de Amigos del País de Asturias.

De bien arraigadas ideas y costumbres religiosas, ejerció su profesión con verdadero espíritu de caridad, siempre afable y sonriente en medio de los sinsabores que el ejercicio de aquélla proporciona, sobre todo en la práctica rural, donde muchas veces tiene el médico que prodigar por igual remedios para el cuerpo que para el alma.

En estos últimos años solo el cuidado de sus hijos y el bien de los pobres le preocupaba, atendiendo a éstos, asistiéndoles y socorriéndoles con fraternal solicitud.

Dios le habrá acogido en su santo seno, y piadosamente pensando, le dará el premio con que glorifica a los buenos.

A las familias de Muñoz Prada y Prieto, entre las que contamos distinguidos amigos y compañeros, al pueblo de Mieres, donde tan querido y respetado era el finado, enviamos la expresión de nuestra pena.

## Desde Trubia

## Un hombre ahogado

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

(POR VALLEPINO)

A las diez de esta noche se ha desarrollado un accidente casual, debido a una imprudente circunstancia, que ha costado la vida a un hombre.

A la hora que citamos se encontraba en el muro de la Fábrica de Cañones, un vecino de Bercio, llamado Maximino Suárez, de 58 años y casado, que se hallaba en un estado de gran embriaguez, cuando sin que se sepa cómo, cayó desde dicho lugar al río, pereciendo ahogado.

Hemos podido averiguar solamente que se trata de un contratista de maderas.

Debido a la hora en que ha tenido lugar el suceso, nos limitamos a telefonar el hecho, enviando mañana nuevos detalles.

## POR LOS MERCADOS

En la «Pescadería Cantábrica» y su sucursal, Rosal, 19

Merluza de altura, de Gijón, 5,50 pesetas kilo.

Cuarto de kilo, 1,40.

Cola de kilo, 6,25.

Idem de medio kilo, 2,25.

Pestañas de merluza, 2,50.

Salmón del Sella, 10.

Por piezas, 8.

Percebes de Luarca, 1,25, 1,50 y 2.

Camarón, 6.

Besugo del pincho, 2.

Panchos, 1,90.

Lenguados, 2, 2,25, 2,50.

Quisquilla, 6.

Congrio abierto, 5,50.

Idem cerrado, 4.

Lubina, 6 pesetas.

Hombros, 0,50 ducena.

Anchoas, idem.

Almejas de Coruña, 2,50.

Huevos, a 2,15, 2,25 y 2,50 docena.

Leche de vaca, garantizada su pureza, 0,60.

\*\*\*

Se precisa una mujer para estar al frente de la lechería Cantábrica. Sin referencias, inútil solicitarlo. Servicio a domicilio, avisando al teléfono 876 y al 779.

**Un misterio**  
resulta para muchas madres el ver como otras consiguen lo que ellas no pueden, esto es, criar sanos y robustos a sus hijos en la lactancia. Para conseguirlo, sólo es menester que la madre débil reconstruya y tonifique su organismo para poder transmitir al hijo que crea el vigor y la salud.

**El Jarabe Hipofosfitos Salud nutre poderosamente a la madre, aumenta su vigor y enriquece la secreción láctea en forma tal, que los niños se crían robustos y libres de muchas enfermedades.**  
Manantial de vida es el poderoso regenerador Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**  
Cerca de 40 años de éxito creciente  
Aprobado por la Real Academia de Medicina.  
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

**Tito Reguera y Cuartas**  
TALLER DE ESCULTURA DECORATIVA Y PIEDRA ARTIFICIAL  
TRABAJOS ARTISTICOS - PANTEONES ETC. ETC.  
URIA (a la derecha del Norte)

**Grandes talleres mecánicos de Cantería y Marmolería**  
CAMPOMANES, 24 - OVIEDO  
CONSTRUCCIONES DE OBRAS POR CONTRATA Y ADMINISTRACION

Esta casa cuenta con personal muy competente en los trabajos de esculturas para cementerios y todo lo comprendido en los ramos de Marmolería y Cantería.  
HAY MARMOLES DE TODOS LOS COLORES  
El que visite esta casa es cliente seguro.  
TELEFONO 7-27.

# INFORMACIONES DE LA REGION

## CARBAYIN

### LA CONSTRUCCION DE UNA CARRETERA

Sigue gestionándose activamente la construcción de la carretera de Carbayin a la Secada.

Parece que la comisión lleva por buen camino los necesarios trámites, y para concretarlos un día de esta semana celebrará una reunión, donde se fijará la conducta a seguir en definitiva.

El domingo hablamos con uno de sus miembros, el cual nos expuso las conveniencias generales de una carretera para el servicio público en los pueblos de Carbayin, Pumarabule, Lamuño, Traspando y La Secada, según el estudio y proyecto de la Diputación provincial.

Y al nosotros insinuarle el reparo de los vecinos de Lamuño y Villaescusa sobre el trazado por aquellos lugares, nos contestó que a Lamuño nada perjudicaría la carretera por Pumarabule, toda vez que el servicio a la estación se imponía como más práctico y ventajoso, y que tocante a Villaescusa ya había un acuerdo en el Ayuntamiento para la construcción de un muro que ascendería aproximadamente a 3.000 pesetas, y que bien se podría prescindir de ese muro para que su importe formara parte del presupuesto de una carreterilla hasta ese pueblo, siempre que sus vecinos aportaran los terrenos necesarios.

Como en esta semana celebrará la comisión nueva reunión, prometemos a nuestros lectores darles algún detalle.

### DE UNA VISITA AL ALCALDE

El domingo por la tarde, una comisión de vecinos compuesta por Avelino Sánchez, Manuel Díaz, Amador Canga y Benjamín Castaño, en representación de los pueblos de Rasa, Saús, La Magdalena y Llovera, visitó al alcalde y demás miembros de la comisión permanente, al objeto de ultimar detalles sobre la creación del grupo escolar que con tanta insistencia piden estos vecinos.

De la entrevista los comisionados salieron bastante satisfechos, toda vez que el alcalde y demás miembros de la permanente encontraron justa la reclamación de estos vecinos, recomendándoles solicitaran nuevamente ante los poderes públicos.

Les dió palabra de atenderles en la primera ocasión que se le presentara, puesto que había en proyecto la creación de once grupos escolares.

Para mañana jueves, hay el propósito de visitarle nuevamente, para recordarle lo del cierre en el monte común denominado "Coto-frio", según deseo y petición de todo aquel vecindario.

Corresponsal.

## Valdesoto (Siero)

### UNA JUNTA GENERAL

Bajo la presidencia de don Emilio Rodríguez Noval, actuando de secretario don José Pérez, tuvo lugar el domingo la reunión ordinaria del Sindicato Agrícola, que desde ya hace mucho tiempo funciona en este pueblo.

El secretario de la misma, señor Pérez, da lectura a las actas, que son aprobadas.

Asimismo se examina con detenimiento el balance, que fué aprobado por todos los asociados, que en cooperación adquieren los alimentos para sus ganados.

Se tratan varios asuntos interesantes, entre ellos la cuestión de atrasados en el pago, y se acuerda que éstos pasen el primer domingo del mes que entra por el domicilio social a rendir cuentas.

Dentro del mayor orden y satisfacción se da por terminada la reunión de los labradores de Valdesoto, que dió principio a las diez y media de la mañana.

Corresponsal.

## Pola de Lena

Habiendo acordado este Ayuntamiento subvencionar con 1.750 pesetas el servicio de camioneta para el transporte de viajeros desde esta Villa a Ujo, se abre un concurso durante el término de diez días, a contar de la fecha del presente a fin de que hagan proposiciones bajo pliego y dirigido al señor alcalde, los cuales se abrirán ante los concursantes el día 15 del actual, en el Salón de Sesiones de estas Consistoriales, a la hora de las once de la mañana. El pliego de condiciones generales estará de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Consistoriales de Lena, 4 de Abril de 1927.

VISITAD EN GIJON EL Restaurant "MERCEDES"

## MOREDA

### MAS VIGILANCIA

Hace tiempo que observamos con cuanta frecuencia se dedican al juego de las chapas unos cuantos menores, entre los que se destaca algún otro mozalbete y, como es natural, éste ha de ser el poseedor al fin de las monedas de los demás.

Por si nuestras autoridades lo ignoran esperamos se tomen la molestia de darse un paseito todos los días, y, en particular, los festivos, por la parte posterior de la casa-escuela y podrán comprobar lo que dejamos expuesto. Desde luego creemos que con dos agentes no pueda realizarse la labor que es de esperar en estos casos y otros análogos. Todos sabemos el mucho servicio que éstos vienen realizando, pero aún así resulta insuficiente en un pueblo del número de vecinos de Moreda, por lo que no estaría de más que nuestro Ayuntamiento aumentara la plantilla de dichos agentes, los que hasta la fecha vienen haciendo hasta de serenos inclusive.

### POR FAVOR, SR. ALCALDE

Viene ocurriéndome con harta frecuencia que, debido al abandono del encargado del depósito del agua, el pueblo se halla con la falta de tan preciado como necesario líquido. Esto no debe de tolerarse, pues ellos, con sobrada razón, los lamentos del público, el cual protesta indignado de que se esté abonando un regular sueldo a dicho señor para que se dedique al sport, dejando en el mayor de los abandonos a todo un pueblo, y para alivio de males, únicamente existe agua cuando algún amigo necesita de lavar su automóvil.

Esperamos que el señor Bernardo tome cartas en el asunto, pues caso contrario nos veremos en la necesidad de acudir al teniente de alcalde, el cual parece ser se preocupa algo más por los problemas del pueblo.

## NECROLOGICA

En su casa solariega de San Esteban de Rivas (Orense), a la avanzada edad de 72 años, dejó de existir el día 21 del pasado mes de Marzo la respetable señora doña Josefa Pérez Sánchez.

Acompañamos en su justo dolor a sus familiares, entre los que se hallan don Francisco Pérez Martínez, culto suboficial de la Benemérita de este pueblo; don José Pérez, teniente del Regimiento de Bases Navales de El Ferrol; don Manuel Pérez, cura párroco de la casa del duque de Alba, y la distinguida señorita Herminia Pérez Martínez.

## DE SOCIEDAD

Se halla mejorada en su dolencia la distinguida señorita Angeles Solano.

## ASCENSO

Ha sido ascendido, por méritos adquiridos, el primero del corriente, a guardia de primera clase, el que hasta ahora lo fué de segunda don Bruno López Ramos, al que enviamos nuestra efusiva felicitación.

## DE TODO UN POCO

El lugar llamado La Visona, se viene dedicando a estercolero, con grave riesgo para la salud pública, debiendo de tener en cuenta el número de vecinos allí existentes y ser uno de los puntos de más tránsito entre el pueblo de Caborana y el de Moreda, dando lugar en las temporadas estivales a que ni con careta contra los gases asfixiantes se puede circular por allí.

¿No podría nuestro Municipio buscar otro lugar más adecuado para el caso?

Creemos que sí y así lo esperamos del señor Bernardo.

Hasta nosotros ha llegado la noticia de que nuestro digno alcalde ha conminado a las empresas abastecedoras de energía eléctrica para el alumbrado público, con el fin de que este servicio se mejore en lo posible y no con la irregularidad que en muchas ocasiones se viene observando. No estaría demás que el número de bujías fuera aumentado, pues con las actuales se puede asegurar que casi no se ven los dedos delante de las narices.

En el trozo comprendido entre Campera y la Casona, existían hasta no hace mucho tiempo tres o cuatro lámparas eléctricas, las cuales hicieron desaparecer ciertos salvajes que entretienen sus ocios en hacerlas objeto de su puntería.

Esperamos de la reconocida amabilidad del señor director de la In-

## PEDID EL LEGITIMO

# Jabón "Carreño-Sevilla"

EL MÁS ANTIGUO-EL MEJOR

Representante en Asturias: VIUDA DE R. VARELA-GIJÓN

Talleres mecánicos de Marmolería y Cantería

- DE -

# GERMÁN CABRERO

URIA, núm. 36

Se hacen Panteones, Lápidas, Altares, Estátuas y Adornos, Peldaños, Pilas y toda clase de mármoles para muebles y de construcción

## Sastrería Estilo

Vea usted el corte de la

Pijese detenidamente en los géneros de la

Pida precios en la

Y acabará por hacer sus compras en la

Sastrería Estilo

Sastrería Estilo

Sastrería Estilo

Sastrería Estilo

## AURELIO SUAREZ

Calle Jesús, núm. 20 - OVIEDO

## LLANES

### CINEMATOGRAFIA

Con la inauguración del Salón Moderno, en cuya construcción ha puesto don Antonio Blanco todo su empeño, dotándole de grandes comodidades y adelantos, recibió este arte gran impulso aquí, donde se vienen exhibiendo películas de costoso precio y gran lujo de exhibición.

Corresponsal.

## SAMA

### SESION DEL PLENO

Relación de los acuerdos tomados por el Pleno del Ayuntamiento en la sesión extraordinaria del día primero de Abril de 1927:

Designar síndico-comisionado para la entrega de los mozos en la Junta de clasificación y revisión al concejal don Enrique J. Celaya.

Hacer el pago de la nueva caldera del Macelo con cargo a créditos reconocidos.

Anunciar por oposición las plazas de un jefe del Laboratorio municipal entre licenciados en Medicina, Farmacia y Ciencias químicas.

También se acordó anunciar, por oposición, una plaza de veterinario.

Igualmente se acuerda anunciar el concurso para la provisión de una plaza de farmacéutico con residencia en Sama y de una comadrona.

Se acuerda desestimar una instancia de los obreros y empleados del Municipio, en la que solicitaban media mesada de gratificación.

Se acordó el nombramiento de una comisión para la redacción de nuevas Ordenanzas municipales.

Y se acordó adquirir una parcela de terreno para el ensanche de la Plaza de la Nozalera.

Corresponsal.

## "EL SIGLO"

### SAMA DE LANGREO

En artículos blancos, el número 1

Piezas de PUNTO REDONDO, de 20 metros, 23 pesetas.

Idem ESPECIAL PARA «EL SIGLO», 20 metros, 24 pesetas.

Idem de «SUAVE», sin apresto, 20 metros, 20 pesetas.

En tejidos sigue siendo el que más barato vende de toda la PROVINCIA.

### Servicio de automóvil

Domingo de las Nieves (Zamora) recibe avisos a cualquier hora del día y de la noche para hacer servicios de automóvil.

Aviso al Teléfono 101 de Sama.

## EUNUTREINA

Harinas de plátano puro

El alimento más perfecto para niños y enfermos

De venta: en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

## EOLINA

Gasolina para Automóviles

Hijo de Rufino Martínez S. en G.

GIJON

Corresponsal.

## MIERES

### SESION MUNICIPAL

Bajo la presidencia del alcalde don José Sela y Sela, celebró sesión ordinaria la pasada semana la Comisión Permanente, adoptando los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Quedar enterada y conforme con el acta referente al examen de las instalaciones del apartadero del Norte.

Aprobar la moción de varios señores concejales proponiendo que las escuelas públicas que se están construyendo en Ujo lleven el nombre de "Ricardo Oñoro" y pasar esta propuesta al Pleno.

Autorizar la colocación de cruces en varios cementerios del concejo.

Pasar a informe de la Dirección de Obras municipales la instancia de los vecinos de Villandío, solicitando alumbrado público.

Aprobar el informe de la Dirección de Obras municipales sobre varios puntos del escrito del señor director interino de la escuela graduada de esta villa, y que sobre los otros extremos del mismo dictamine la Comisión de Instrucción pública.

Gratificar al tallador de los mozos del actual reemplazo.

Desestimar el recurso interpuesto por don José Requejo, sobre acuerdo de esta Permanente relacionado con el cierre de una finca.

Pasar a la Comisión de Policía rural la instancia de los vecinos de Brañanoveles y otros, pidiendo el arreglo de un camino.

Aprobar la moción de la Alcaldía sobre el camino vecinal de Rebollada a Baiña.

Conceder una subvención, en concepto de gastos de salida, a los correpliegos.

Solicitar el parecer de los Ayuntamientos huellers de celebrar en breve una Asamblea sobre el problema huellero.

Conceder las siguientes licencias: A don Benjamín González, para edificar en Turón.

A don Benigno Fernández, para construir una casa en el Terronal.

A don Sabino Zapico, de Turón, para construir una alcantarilla.

A don Juan Suárez, par construir una casa en Lago.

A don Cayetano González, para construir una cochera en Ujo.

A don Enrique López, de Lago, para desmontar un terreno.

Aprobar varias cuentas y relaciones de jornales.

### INFORMACION PUBLICA

La Alcaldía ha publicado un edicto abriendo una información pública, por término de diez días, para oír reclamaciones sobre el establecimiento de una industria clasificada como incómoda que se pretende establecer en la Casa del Mesón, de la calle de Teodoro Cuesta, de esta villa.

La referida industria es un taller mecánico de carpintería y los vecinos que pueden presentar reclamaciones son los comprendidos en el círculo de 100 metros de radio del lugar donde pretende establecerse la industria.

### CESE Y TOMA DE POSESION

A petición propia cesó en el cargo de maestro interino voluntario de sección de la escuela graduada de niños de esta villa don Edmundo Regadera Piquero, tomando posesión del mismo cargo don Gregorio González Morán.

Corresponsal.

## Santa Eulalia de Vigil (Siero)

### JUICIO DE CONCILIACION

Habiéndose celebrado el día primero de Abril de 1927 el juicio de conciliación entre el demandante Dámaso Villa y demandados Faustino Pidal y su esposa Basilia Paraja, acerca de los conceptos injuriosos y calumniosos vertidos contra Amparo Villa, y habiendo quedado de acuerdo en dicha conciliación demandante y demandados, ante el Juzgado municipal, que por ser injustas dichas calumnias se haga público en la forma que el demandante crea conveniente, habiéndose colocado copia del acta judicial en el pórtico de la iglesia de Santa Eulalia el día 3 de Abril, para mayor satisfacción de la injuriada, desea se haga público en los periódicos de la provincia.

Corresponsal.

## TRUBIA

### NECROLOGICA

En el inmediato pueblo de Villarín, de donde era natural, dejó de existir el joven don Diego Menéndez.

Hace tiempo que una larga enfermedad le tenía retenido en el lecho, pero los exquisitos cuidados de sus familiares y los auxilios de la ciencia no fueron capaces de evitar que la guadaña de la muerte segara en tan temprana edad la vida del desgraciado Diego.

El domingo, 3 del corriente, a las cuatro de la tarde, se efectuó la conducción del cadáver a la última morada.

A su esposa y demás familiares, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame, deseando que Dios le haya acogido entre los suyos.

### NUEVO MATRIMONIO

En la iglesia parroquial de Santa María de Trubia, se unieron para siempre, con el indisoluble lazo matrimonial, la bella señorita Pepita García y Benjamín Suárez, ambos de distinguidas familias de esta localidad.

Fueron padrinos don Rafael Suárez, primo del novio, y la señorita Elisa García, hermana de la novia. Después de la ceremonia nupcial, los familiares del nuevo matrimonio obsequiaron a sus amistades con una suculenta comida.

La joven pareja salió en el correo de la tarde a recorrer las principales capitales de España.

Interminable luna de miel y muchas felicidades en el nuevo estado les deseamos.

Corresponsal.

## LUARCA

### NECROLOGICA

A la avanzada edad de 80 años falleció en su casa de Luarca, la respetable y virtuosa señora doña Leonor Barbacil Sevilla, viuda de Alonso.

Era la finada persona de ejemplares costumbres y bondadoso carácter, por lo que contaba con numerosos afectos y consideraciones sociales en Luarca y todo el concejo.

Fué muy cristiana y caritativa, y esposa y madre modelo.

A la conducción del cadáver, que tuvo lugar en la tarde del domingo, concurren ininidad de personas de todas las clases sociales de este concejo y limitrofes.

A su atribulada familia expresamos nuestro testimonio de condolencia, especialmente a sus hijos doña María Alonso de Gómez, don David, y a don Fernando, nieto de la finada distinguidos amigos nuestros, deseándoles toda clase de consuelos en su aflicción.

Corresponsal.

## TINEO

### DE SOCIEDAD

El día primero del corriente ha dado a luz en esta villa de Tineo, un robusto niño, la señora doña América de la Cuétara Regueral, joven y bella esposa de nuestro querido amigo el culto y competente juez de Instrucción de Cangas de Onís, don Luis Colubi, siendo bautizado el neófito en la tarde del día 4 en nuestra iglesia parroquial, con los nombres de Luis Demetrio Ferrnando.

A las muchas felicitaciones recibidas con tan fausto motivo, unimos la nuestra muy sincera.

### OBITO

En la tarde del sábado último ha fallecido en esta villa, confortada con los Santos Sacramentos, la virtuosa señora doña Encarnación Fernández de Cabo, siendo su muerte muy sentida.

La conducción de sus restos al cementerio parroquial, se vió muy concurrida, prueba inequívoca del cariño y aprecio que sus convecinos la profesaban.

Descanse en paz y reciba su familia nuestro sentido pésame.

Corresponsal.

## ACADEMIA OJANGUREN

FUNDADA EN 1905

INTERNOS. — MEDIO PENSIONISTAS.

— EXTERNOS. — PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA. — ESTUDIOS DE COMERCIO ESENCIALMENTE PRÁCTICOS.

OVIEDO

Corresponsal.

GACETILLAS SIN PAGOS

Para hoy, miércoles, de los días de la semana, se celebran los pagos por esta Delegación de Hacienda.

ESPECTACULOS

Salón Toxeno—Hoy, a las siete de la tarde y a las diez de la noche, de la tarde y a las diez de la noche, estreno de la muy graciosa película de dibujos "Idilio de don Timoteo". Y estreno de la sensacional película "La protesta de una raza".

"VERBA"

Sumario del número XIV: H. G. Wells, "La próxima fase de la Historia" (conclusión).—Julio Bernácer, "Ideas para una nueva alquimia espiritual".—A. D., "Jaime Torres Bodet".—Justo García Soriano, "Don Luis Carrillo y Sotomayor y los orígenes del culteranismo".—Félix Urabayen, "El sagrado triángulo y la nueva generación literaria".—Ernesto López Parra, "Una bella semblanza de Santa Teresa de Jesús".—A. Fernández Morera, "La fórmula de la felicidad".—León Bernard, "La medicina preventiva y la orientación actual de la medicina".—Editorial: "El monumento a Clarín".—Libros: Ángel Dor, "Historia de la América Española", por Santos Pereyra.

Dr. Valentin Fernández

Médico especialista de los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid Enfermedades de la PIEL, SECRETAS y VIAS URINARIAS (Rifón) Vejiga, Próstata De 10 a 1 y de 4 a 6—Urfa, 21 OVIEDO

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS DE OVIEDO

Por orden de la Dirección general de Comunicaciones se convoca a concurso para dotar a la Estafeta de Colunga de local adecuado, con habitación para el jefe de la misma, por cinco años que podrán prorrogarse por la tática de uno en otro y sin que el alquiler pueda exceder de SEISCIENTAS pesetas anuales. Las proposiciones extendidas en papel de la clase octava se presentarán durante los diez días siguientes al de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, a las horas de oficina en la citada Administración de Correos y el último día hasta las cinco de la tarde, dándose en la misma a quienes lo deseen toda clase de informes sobre las bases del concurso.

Oviedo, 1 de Abril de 1927.—El Administrador Principal, Miguel Maza.

NECROLOGICA

Hoy, hace un año que falleció en Oviedo la virtuosa señora doña Teresa Pedregal Laviada.

Con tal motivo damos nuestro pésame a sus hijos, entre los que se encuentran la apreciable profesora de Instrucción pública doña Emilia Cima Pedregal

Joaquín Díaz Sarri

ESPECIALISTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 URFA, 25—OVIEDO

DEMOGRAFIA

Nacimientos.—Maximino Cuervo Rodríguez, María de las Mercedes Álvarez Rodríguez, Francisco Suárez García, José Manuel Suárez Álvarez, Carmen Sánchez Álvarez, María Josefa Alonso Rodríguez, María de la Consolación González Rodríguez, Leonor Elías Fernández Rodríguez Avello. Defunciones.—Alfredo Alonso Fernández, de 38 años; Enrique García Galguera, 2 años; Pilar Fernández Conde, de 16 años; Primitivo Muñiz García, de 75 años. Matrimonios.—Benjamín Suárez Viesca, con Josefina García Sánchez.

"RENOVACION SOCIAL"

Hemos recibido el último número de esta interesante revista de cuestiones sociales correspondiente al 1 de Abril del año corriente, que aparece en nuestra ciudad, redactada por las firmas de más prestigio de la sociología católica contemporánea y dirigida por el dean de nuestra Catedral, don Maximiliano Arboleya.

Para que nuestros lectores puedan darse cuenta de su amenidad e interés publicamos a continuación el sumario:

"Resolución plausible", por J. Pasada Dodero.—"Los accidentes del trabajo", por J. Ferrer Vales.—"La emigración española a la república

argentina", por J. F. Correas.—"Contestando a "El Socialista": El Sindicato y su acción sobre la sociedad", por M. Arboleya Martínez.—"El sujeto social", por A. Vermersch, sacerdote jesuita.—"Bélgica: Sobre la Acción de la Liga de Trabajadores Cristianos", por A. Pérez González.—"Crónica general extranjera", por H. I. S.—"Un curso de cultura social", por Jaime de Aragón.—"Asturias agraria y social", por Los Cronistas.—"Rebafiaduras", por Recopilador.

Se envían números de muestra a quien los solicite en la Administración de "Renovación Social", Marqués de Santa Cruz, número 5 (Palacio del Centro Diocesano), Oviedo, donde también pueden hacerse las suscripciones.

ANIVERSARIOS

Don Baldomero Sopena

En la mañana del lunes se celebraron en la iglesia parroquial de esta ciudad solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don Baldomero Sopena Martínez. En ese día se cumplía el primer aniversario de su muerte y su virtuosa viuda había dispuesto las exequias por el reposo de quien fué hombre generoso y bueno, esposito ejemplar y padre lleno de ternuras.

El templo se vió con tal motivo muy concurrido, especialmente de constructores de obras, en cuya Asociación dejó el señor Sopena el recuerdo de su laboriosidad, su inteligencia; su probidad y su gran corazón.

Vivió asociado a la labor social de esa entidad y colaboró en ella con los mayores entusiasmos en busca de la armonía y de la sana convivencia entre el patrono y el obrero.

Por su capacidad para el trabajo y por su clarísimo entendimiento, había descollado plenamente en el ramo de la construcción, figurando al morir a la cabeza entre los de más crédito y más prestigio.

Puede decirse que murió en pleno triunfo, cuando su industria alcanzaba el máximo desarrollo y cuando su nombre se veía rodeado de la aureola de la consideración y simpatías generales.

Unidos a él por afectos muy cordiales, nos sumamos de corazón el día luctuoso al dolor de la querida familia, y hoy reiteramos a su viuda doña Josefa Cabeza Cimadevilla, hija Lolina, padres políticos don Juan Cabeza y doña Dolores Cimadevilla, hermanos y hermanos políticos el testimonio sincero de esos nuestros sentimientos.

D. José Montero Cueto

Hizo tres años el domingo que en un desgraciado accidente pereció el joven ovetense don José Montero Cueto, a quien la familia recuerda con el más caro afecto del alma, asociándose a ella en esos sentimientos las muchas relaciones que tiene conquistadas.

Era un muchacho inteligente y bueno, que se había captado muchas simpatías por la bondad de su carácter.

A su madre doña Juana Cueto González, hermanos doña Josefa, don Ramón, doña Pilar y doña Luisa, hermanos políticos don Constantino Riga y don Jorge Asuares y sobrinos don Angel, don Carlos, doña Lilia, don José y doña Olga, hacemos nuevamente presente nuestros sentimientos.

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS Plazuela Riego, 6.—Teléfono 430

- Consomé de gallina. Huevos duquesa. Habas con salchichas. SALMON DEL SELLA. Anguillas en cazuela. Truchas a la molinera. Lengados fritos. Congrio en salsa verde. Merluza frita. Salmonetes al graten. Almejas a la marinera. Espárragos mayonesa. Ríñones a la jardinera. Lengua a la casera. Manos de cerdo en salsa. Ternera a la perigord. Lomo frito con patatas. Pollo a la pastora. Lechazo en su jugo. Chuletillas al sartén. Ternera asada. Bistec al picatoste.

POSTRE

Queso de almendra—Pastel de chocolate—Tarta genovesa—Fruta y queso.

Cocina casera—Servicio al cubierto y a la carta.

"PESCADERIA ASTURIANA" PLAZUELA DE RIEGO, 4 TELÉFONO 3-0-3

EXISTENCIAS PERMANENTES DE PESCADOS Y MARISCOS DE TODAS CLASES

Precios sin competencia Servicio a domicilio

tro pesar por la desgracia que aún lloran.

Don Lucio Bastarrica Fernández

El lunes se cumplió el primer aniversario de la muerte del que fué competente inspector de arbitrios municipales don Lucio Bastarrica Fernández.

El simple enunciado de su nombre basta para que se avive el grato recuerdo que entre los ovetenses dejó el buen amigo, cuyo noble espíritu resaltó en los actos de su vida.

El círculo de sus relaciones era extenso y se le apreciaba cordialmente por su simpatía personal y sencillez de carácter, acrecentando las consideraciones sociales con el cumplimiento de las obligaciones que le confiara el Ayuntamiento, a cuya Corporación había prestado excelentes servicios durante muchos años.

Al recordarle en esta fecha nos cumple reiterar nuestro pésame más sentido a su estimada familia, y de manera especial a su viuda doña Consuelo Suárez Fernández, hijos don Raúl, don Joaquín, doña Braulio y don Alfonso, hija política doña María Sobrecueva Sánchez, hermanos don Manuel, doña Eladia, doña Vicenta, don Casiano, doña Primitiva y don Joaquín y hermanos políticos.

El día militar

SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY

De la Plaza Guardia de Cárcel.—Zapadores. Retén de Fábrica.—Príncipe. Campo de tiro.—Príncipe. Capitán de día, hospital y provisiones.—El del Príncipe don Luis Rivero Dávila. Imaginaria de idem, idem e idem.—El de Zapadores don Fermín Huergo Fernández.

Del Principe Cuartel.—Capitán don Jorge Gil Gabilero. Guardia y compra.—Alférez don Luis Vázquez. Imaginaria, visita, vigilancia, hospital y retén.—Alférez don Angel Bueno. Zapadores Minadores Cuartel.—Capitán (escala reserva) don Fermín Huergo Fernández. Guardia.—Suboficial don Marcelino Aznar Cuartelo. Imaginaria, visita, hospital y vigilancia. Teniente (escala reserva) don Felipe Fernández Martínez.

LA FRUTERIA MARCELINO

ES LA MAS SURTIDA TANTO EN FRUTAS COMO HORTALIZAS — PRECIOS —

- Plátanos de Cuba, 1,75 y 2 pesetas docena. Coco, 2 pesetas uno. Fréjoles de Málaga, 1,50 kilo. Guisantes, una peseta kilo. Habas de Mayo, 0,80 kilo. Alcachofas, 1,25 y 1,50 docena. Todos los géneros son de procedencia.

Frutería de Marcelino, Magdalena, 26

Las mejores Palmas!

LAS ENCONTRARÁ EN LA Frutería de MARCELINO, Magdalena, 26

Esta casa las trae de procedencia y en gran cantidad. Por eso las puede vender muy baratas. No confundirse por ser la casa que más barato vende.

MAGDALENA, 26 (Al lado de la Peluquería).

A muy bajo precio se liquidan en el "Garage Blanco" los siguientes coches procedentes de cambios:

- PANHARD 16 HP abierto 7 plazas RENAULT 18 HP cerrado 7 plazas BIGNAN 10 HP cerrado 7 plazas HISPANO 15 HP abierto 7 plazas DELAUNAL 20 HP cerrado 7 plazas TALBOT 10 HP abierto 5 plazas PANHARD 10 HP abierto 5 plazas JAKSSON 15 HP cerrado 5 plazas SCRIPP 8 HP abierto 3 plazas SAIMSON 8 HP abierto 3 plazas CITROEN 10 HP abierto 5 plazas CITROEN 5 HP abierto 3 plazas CITROEN 10 HP camioneta 500 kilos

OCASION.—Se vende escopeta casi nueva, marca "Jabalí", central, gatillos ocultos y calibre 12 para todas pólvoras sin humo y a toda prueba. Su precio en el comercio es de 400 pesetas y se da en menos de la mitad de su precio. Informarán en esta Administración.

FALTAN oficiales pantaloneras.—Doctor Casal, número 5, 1.º

Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

JABON NAZARENO EL MEJOR PARA TOCADOR Es indiscutible que el mejor jabón para tocador que se ha fabricado y se fabrica es el NAZARENO. y dadas sus excelentes cualidades, permite conservar tersa y fina la piel, como también la frescura del cutis. JABON NAZARENO ES EL ÚNICO ESPECÍFICO DE LA PIEL Es maravilloso el resultado que produce este jabón en todas las enfermedades de la piel, incluso en quemaduras, urticaria, etc., como también en las irritaciones de la piel tan frecuentes en las personas gruesas. JULIO FERRER.—Conde de Romanones, 18.—MADRID

GARAGE Y TALLER ELECTRO-MECÁNICO DIRIGIDO POR EL CONOCIDO Y COMPETENTE MECÁNICO DON BALBINO GARCIA Calle de Manuel Pedregal (frente a la Fábrica de la Amstard)

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN. REPRESENTANTE del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. Cemento portland marca ZIURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas bilbaínas de todas clases, baldosín rojo catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO. lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPOSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco. Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN Teléfono 461.—Apartado 154

CÉSAR LÓPEZ JOYERÍA - RELOJERÍA COPAS Y PREMIOS PARA SPORT - OBJETOS PARA REGALO TALLER DE CONSTRUCCIÓN Y REFORMA DE JOYAS REPARACION DE ALHAJAS Y RELOJES DE TODAS CLASES CON GARANTÍA Y PERSONAL COMPETENTE Ramón y Cajal, 6 - OVIEDO - Teléfono núm. 7

Teresa Suárez MODISTA—CONFECCIONES URFA, 6, pral. Teléfono 12-75 Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios Se admiten géneros

SE ALQUILA un bajo en calle céntrica, propio para almacén o industria. Informarán en Fuertes Acevedo, 6, 1.º izquierda.

SE ALQUILA gabinete amueblado.—Marqués de Gastañaga, 22, bajo.

PERDIDA.—Habiéndose extraviado una sortija-sello de níquel, con las iniciales T. M., se ruega a la persona que lo encuentre lo entregue en «La Cibele», calle de San Juan, número 10. Se gratificará si así lo desea.

SE VENDEN solares a plazos en la Tendarina, zona de ensanche, en comunicación con el nuevo Matadero y Mercado de Matadero. Informar: José Sanja.—Tendarina, 47, bajo.

SE VENDE radiador y copot Renault; una pulidora con cinco ruedas esmeril y brillo universal con 34 discos. Pragua portal y 40 metros estera pintada para cubrir tendejones. Guillermo Rivas.—(Argüelles, 5.—Oviedo).

GRAN OCAION. Automóvil moderno, 7 plazas, muy poco uso; se vende barato. Informes GARAGE BLANCO.

SE ALQUILA en la Travesía de los Económicos, número 22, primer piso en casa de reciente construcción. Informes en la misma.

CAMION alemán 8 toneladas, buen uso, precio barato. Oficinas Garage España.—Oviedo.



Dolores, Reumatismos, Males de Costado, Gota, Mal de Piedra, Ciática, Lumbago, Enfisema, Congestiones Arterio-esclerosis, Neurastenia.

Todas estas terribles enfermedades que le llevan a V. a una muerte rápida pueden ser seguramente prevenidas con el DEPURATIVO RICHELET pues este purifica la masa sanguínea, la desembaraza de todos los venenos que la obstruyen llevando a cada órgano los principios curativos y devolviendo la energía vital a todo el organismo. Sobre su acción a la vez poderosa y dulce los dolores reumáticos y los ataques gotosos desaparecen, la arenilla renal es expulsada por las orinas las arterias recobran su juventud y la respiración viene a ser ya mas fácil, desapareciendo el ahogo, el enfriamiento está libre de su lumbago o de su ciática, y el mismo neurasténico cuyo cerebro está desintoxicado, cesa de quejarse y de sufrir. El DEPURATIVO RICHELET cura rápida y radicalmente el artritisimo

Asi como todas las enfermedades de la piel y los vicios de la sangre.

Los acnéicos, los soriásicos, los eritematosos, forunculosis, micosis, eczemas, y los herpes tratados con el DEPURATIVO RICHELET, ven sus insuperables lesiones que son inmediatamente calmadas, sus granos, costras, papulas y posillas se borran dejando la piel limpia y sana, los accidentes sifilíticos y otros vicios de la sangre ceden rápidamente a este poderoso remedio que cicatriza las llagas y las ulceraciones anejas sin dejar la menor señal.

El DEPURATIVO RICHELET se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio de L. RICHELET, de Sedun, 6, rue de Belfort, Bayonne (France).





# "LA VOZ" EN GIJÓN

## INFORMACIÓN

# SECCIÓN DEPORTIVA

el campo que posee el Athletic de Lugones reúne todas las condiciones reglamentarias y para su tranquilidad pueden verlo cuando lo deseen los encargados de regir el fútbol asturiano.—Uno del día.

### EN MIERES

#### Campeonato local

Nota oficiosa.—En el presente mes de Abril darán comienzo las eliminatorias de dicho concurso. Únicamente podrán participar en él los Clubs de los concejos de Aller y Mieres, integrados exclusivamente por jugadores de dichos términos municipales. Quedan exceptuados los jugadores del primer equipo del Racing y los que hubieran actuado en la presente temporada con cualquier Club de la serie A.

Los concursantes jugarán primeramente una vuelta de clasificación, y según el puesto que ocupen quedarán clasificados en dos categorías. Inmediatamente comenzarán las eliminatorias del campeonato local. El campeón y subcampeón del grupo preferente, llevarán una copa cada uno, y el equipo campeón del otro grupo conquistará otra copa; aunque más pequeña que las anteriores.

Las solicitudes habrán de dirigirse a la Secretaría del Racing, antes del día 11 del corriente. El día 14, en el lugar y hora que se fijará previamente, se celebrará la reunión de los delegados de los Clubs, en la que se dará cuenta de las bases, calendario, etcétera. Los Clubs estarán obligados a abonar, en concepto de inscripción, diez pesetas.

### GOBIERNO CIVIL

#### SOCIEDADES INGRESADAS

En el Negociado de cuestiones sociales se han registrado las siguientes Sociedades:

Sociedad de patronos almacenistas de aserradores de maderas, de Gijón; Asociación oficial de estudiantes, de Oviedo; Nuestra Señora del Carmen,

### EL OVIEDO JUGARÁ EN PAMPLONA

El próximo viernes, el primer equipo del Real Oviedo saldrá con dirección a Pamplona, donde como ya saben nuestros lectores jugará el próximo domingo contra el Osasuna de aquella localidad el partido correspondiente a la copa de consociación que se disputarán dichos equipos y el Racing madrileño.

Según noticias que consideramos ciertas, el Oviedo frente al Osasuna se formará de la siguiente manera:

Oscar; Mariscal, Trucha; Jueto, Abdón, Mieres; Barril, Chuché, Zabala, Avilésu, Servarido.

De reserva irá Esparza.

### PARTIDOS INFANTILES

El domingo, en el campo del Hospicio, jugaron el Arenas Club Ovettense y una selección del Hospicio, triunfando los areneros por seis-dos. Sobre todos, se destacó la labor del portero arenero Vallina.

También jugaron dicho día el Español F. C. del Cristo y el Estrella F. C., resultando empatados a un tanto.

El Cervantes F. C. y el Victoria Club Ovettense, celebraron un partido, ganándolo los primeros por cuatro-tres.

### SECCION DE RETOS

La Gimnástica de Fitoria, reta al Astur de la Fuente de la Plata, para jugar un partido el próximo domingo, a las tres de la tarde, en la Campaña.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

—El San Luis F. C., reta al Cervantes F. C., para jugar un partido amistoso el jueves, a las tres de la tarde, en Llanaquique.

El San Luis se alineará de la forma siguiente:

Angel, Higino, Rogelio, Vigil, César, Amador, Horacio, Ramón, Quico, Luis y Ricardo.

Reserva: Pepe.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

### EN TRUBIA

Un nuevo acontecimiento futbolístico nos brinda la sociedad deportiva local Juventud Club Trubio.

El próximo domingo, día 10, se celebrará en el campo de Quintana un sensacional encuentro en el que el Club propietario del campo y el valioso Club Deportivo de Turón, se disputarán el galardón de la victoria.

El Deportivo de Turón y el industrial pueblo en general, demostraron aun hace poco tiempo su carácter hospitalario y educación exquisita, en la visita que el Juventud les hizo.

Así es que todos los trubiecos en general tienen el ineludible deber de rendir con su asistencia al campo un homenaje de simpatía a esos bravos muchachos que tantas victorias cosechan en las lides futbolísticas.

La victoria del Juventud sobre el equipo Olímpica de Oviedo (seis uno) y la valla del equipo forastero,

### LAS CASAS BARATAS

Ayer se nos manifestó en el Ayuntamiento que se había recibido una propuesta para optar a la construcción del grupo de 46 casas baratas que el Municipio va a edificar en el Coto de San Nicolás.

### FILARMONICA GIJONESA

El viernes, a las siete de la tarde, dará un recital de canciones en el teatro Jovellanos la eminente soprano lírica portuguesa Beatriz Espinosa, acompañada al piano por el tista, acompañada al piano por el director del teatro San Luis de Lisboa, Luis Gómez.

### EL "ESPAGNE"

Según noticias recibidas ayer en la Casa Consignataria de la Transatlántica Francesa, el paquete "Espagne", que salió del Musel el 23 de Marzo próximo pasado, llegó a la Habana sin novedad ayer a las seis de la mañana.

### EL "ALFONSO XIII"

Mañana es esperado en el Musel el trasatlántico español "Alfonso XIII", que regresa de Nueva York, Habana y México, conduciendo pasaje y carga para nuestro puerto.

### ATROPELLO AUTOMOVILISTA

En la madrugada de ayer un automóvil que desde Somió se dirigía a Gijón, atropelló en la carretera nueva, cerca de Somió, a los jóvenes gijoneses Mariano Zarracina, de 25 años, Emilio Carrascosa, de 25 años y Luis González, de 27.

Trasladados a la Casa de Socorro, el médico de guardia señor Gil Manteca, apreció a los dos primeros varias contusiones y erosiones, así como varias heridas profundas en la cara, producidas con los cristales del parabrisas, calificando de pronóstico menos grave, salvo complicación, el estado de ambos.

En cuanto a Luis González, solo se le apreció una contusión de carácter leve, en la cadera derecha.

De hecho se cursó el parte correspondiente al Juzgado.

### MUJERES

La Alcaldía y el concejal jurado señor Zaldua, impusieron ayer las siguientes:

De 50 pesetas, al dueño del automóvil O. 3.950, reincidente en transitar por las calles de la población con velocidad exagerada.

De 10, a cinco ciclistas por desobedecer las órdenes que les fueron dadas.

De 5, al dueño del automóvil número O. 3.190, por infracción de las Ordenanzas municipales; a dos vendedoras de pescado por escándalo, y al dueño del automóvil O. 4.103, por llevar encendidos los faros de carretera.

De 2, a una mujer por desobedecer las indicaciones de un guardia.

### SECCION MARITIMA

El día de ayer transcurrió con tiempo variable y vientos flojos del cuarto cuadrante.

A la caída de la tarde volvieron los amagos de lluvia. El barómetro señalaba a la puesta de sol 755,4 milímetros.

El telegrama del Observatorio Central recibido ayer, decía: "No es de esperar cambio importante de tiempo en 24 horas".

### Entradas

Cabo Creux, general, Coruña. Pitas, pinos, Tapia. R. Espinosa, tabla, Coruña. Cabo Torres, general, Santander. Santofirme, ídem, Barcelona. Doras (holandés), general, Santander. Peña Castillo, ídem, Corcubión. Enrique Ballesteros, vacío, Barcelona.

Rosa, general, Avilés. Puerto de Vaga, tabla, Puerto de Vega. E. Domínguez, ídem, San Ciprián.

### Salidas

Cabo Creux, general, Santander. Dorus (holandés), ídem, Oporto. Rosita, carbón, Santander. Nixe, general, Pasajes. Gaviota, carbón, Bilbao. Angeles, general, Santander. Gijón, ídem, Ribadeo. Anciola 3, ídem, Avilés. Caranza, vacío, San Esteban. Josefa, carbón, Santander. Perla del Río, ídem, Castro.

### SECCION OBRERA

#### En Mieres

#### SINDICATO DE LOS OBREROS MINEROS DE ASTURIAS

(Comité Regional de Mieres)

Este Comité pone en conocimiento de sus Secciones que debido a celebrarse nuestro Congreso ordinario los días 16 y 17 del corriente, se trasladada la reunión de este Comité para el día 24 del mismo mes, a las diez de la mañana, con el fin de examinar el siguiente orden del día:

Lectura del acta. Cuentas en general. Preguntas y proposiciones de los delegados. Se ruega la asistencia de todos los delegados.

El Comité.

#### En Carbayín

#### COMISION PRO PRIMERO DE MAYO DE 1927

Esta comisión pone en conocimiento del público en general que habiendo hecho una rifa para sufragar los gastos que se originen para la fiesta del primero de Mayo de 1927, aparece un error, pues se dice que el sorteo se celebrará en el alto de Carbayín, pero en fecha distinta a la acordada.

La rifa se verificará durante las fiestas de la Amistad, en el alto de Carbayín.

La Comisión.

#### CUARENTA AÑOS DE ÉXITO

#### REAL SIDRA ASTURIANA

(CIMA EXTRA)

del Excmo. Sr. D. José Clima García (Oviedo)

## PROFESIONALES

### CLINICA ODONTOLÓGICA

#### Dtr. Fernando Muñiz Toca

ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES  
Plaza de la Escandalaria (entrada por Arguelles, 39)  
TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

### ALVARO CIENFUEGOS

MÉDICO ODONTÓLOGO  
CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS  
Jovellanos, 8, 1.º duplicado

Evaristo M. Radio  
CIRUJANO-DENTISTA  
San Francisco, 13, 2.º—Oviedo  
Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

J. González Grandia  
Especialista en garganta, nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.—Independencia, 34.—Oviedo

Guillermo López  
Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo»  
Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas.  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.  
P. Ayuntamiento, 9.—Teléfono 6-15  
Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

E. Grande del Riego  
Médico especialista de huesos y articulaciones. Diagnósticos y tratamientos por Rayos X y Radium. Diatermia. Electricidad. Horas de consulta: 10 a 12 y a 5.—Toreno, 15.—Sanatorio Getino.—Teléfono 11-21.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, NERVIOSAS Y MENTALES  
Rodríguez San Pedro  
URIA, 72, bajo.—OVIEDO  
Teléfono 10-40

Dr. Valdivares Vega  
Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabieta en esta provincia. Bacteriología, autovacunas. Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordoñez (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15, Oviedo

Dr. Leopoldo Escobedo  
Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vías de la Orina. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, de 10 a 1. Uría, 18, Oviedo. Teléfono 8-78.

LUIS AZGOTIA  
Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños.  
Consulta de 9 a 11 y de 1 a 3  
PRINCIPADO, 5.—OVIEDO  
Teléfono 3-04.

Dr. E. Macías de Torres  
Ginecólogo del Hospital provincial por oposición  
Especialista en Partos y Matriz  
Fructa, 5, 1.º.—Teléfono 600

Doctor Antonio M. Torner  
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA  
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5  
FRUELA, 12-2.º.—Teléfono 14-80

Aurelio M. Romero  
MÉDICO-DENTISTA  
Plaza de la Escandalaria, 2  
OVIEDO

Nicolás Pérez  
Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUJLLA, Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones  
Rayos X  
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5.  
Uría, 60, principal.—Teléfono 11-30  
OVIEDO

Doctor G. Robles  
Especialista en enfermedades de la matriz, Diatermia, Rayos-Ultravioleta y demás medios modernos y su Cirugía. Partos, trastornos del embarazo y abortos repetidos. Cirugía general.

Prácticas en los Hospitales de Padua, Ginebra, Berna, Múnich, Viena y Berlín y anualmente en Madrid y diferentes capitales de Europa.  
Consulta de 11 a 1. Uría, 21.  
Teléfono 12-24.—OVIEDO.

ENFERMAS NERVIOSAS Y MENTALES  
Sanatorio "SANTA RITA"  
Don Sixto Armán y Don Laureano Sánchez Valdés (residentes en el Sanatorio).  
COLLOTO.—Teléfono 7-78  
(Tranvía)

Dr. Alberto González  
Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Azu y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6, días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo. Teléfono 199.

Dr. Julio R. Fontán  
Especialista Estómago, Intestino e Hígado. De 10-12 y 2-4.  
Teléfono 10-88.—URIA, 28, 2.º  
OVIEDO

Fernán Pumares  
Especialista en partos, enfermedades de la matriz y de embarazo. Consulta: De 12 y media a 4 y a 5. Fructa, 14. Teléfono 881. Oviedo.

Dr. Miranda  
Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid.  
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 (Excepto los viernes)  
URIA, 72, 2.º.—OVIEDO  
Teléfono 10-25

M. Bajo Estévez  
Médico oculista del Instituto Oftalmológico de Madrid y Clínicas extranjeras  
Consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5  
Los martes, jueves y sábado, consulta gratis para pobres.  
Portier, 7, 1.º.—OVIEDO

A. F. Vega e hijo  
Médicos-oculistas. Plaza del General Ordoñez (Escandalaria, 2, principal).  
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos de 10 a 1.  
Teléfonos 3-15 y 3-24. Oviedo.

Dr. Juan R. Fontán  
Especialista Estómago, Intestino e Hígado. De 10-12 y 2-4.  
Teléfono 10-88.—URIA, 28, 2.º  
OVIEDO

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

REPORTAJE DE LA PROVINCIA

El estado sanitario de Avilés es francamente optimista

Desde que apareció en el amable panorama de Avilés la nube negra, esas tormentas que están trágicamente colgadas bajo el cielo de todos los pueblos, hemos escuchado los más diversos comentarios en torno al suceso. Generalmente, eran rumores populares, los pasos fatales de la Inerte aumentados a gusto y desenfreno de la fantasía rural. Y hemos visto cómo las malas nuevas eran desfiguradas y aún así aceptadas por aquellos que son los llamados a todo lo contrario.

Entre tanto, la histórica y clara villa se recogía en sí misma, acentuaba su clásica hidalguía y mostraba ese gesto bello y doloroso que tienen las madres cuando ven a sus hijos enfermos.

Las medidas preventivas de los demás pueblos también han sido exageradas; y, mientras, la nube negra se iba ya alejando después de dejar sus huellas...

Todos los periódicos han recogido la noticia alarmante, cada uno la ha juzgado mediante su prisma, pero ahora toca también a todos ondear la bandera blanca y dar la señal optimista que dan los buques cuando ha pasado el peligro.

LA VOZ DE ASTURIAS, que reclamó hermandad para Avilés, se apresura hoy en hacerlo así, afirmando de una manera categórica que en la próspera población avilesina no existe ya peligro, toda vez que la enfermedad ha huído con los vientos nuevos de la primavera.

Cuando cumpliendo nuestro deber nos dirigíamos a Avilés, cabe confesar el débil sentimiento de cobardía que nos embargaba. ¡Tanto nos habían contado! Esperábamos encontrar a la población maltrecha, cerrado el puerto, despoblada sus rutas de entrada; ver a sus habitantes portadores de la huella mala.

Pero la alegría y la indignación contra nosotros mismos han brotado ins-

tantáneas al llegar y ver su vida de siempre y las calles llenas de público, ocupados sus comercios, riente el campo y abierta la gran esperanza del mar, donde se nutren las panzas de los barcos e indican el risueño camino playero de Salinas!...

Antes de hablar con nadie, antes de comprobar la certeza de algunos datos y de poner de relieve la injusticia de otros muchos, hemos insistido en el paseo solitario y observador. Al lado nuestro desfilaba el dinamismo industrial y cotidiano de la vida avilesina.

La circunstancia de ser día de mercado—bien es cierto que ha sido el mercado último el que ha iniciado la vuelta a la normalidad completa—ponía una nota pintoresca y aldeana en la ciudad. He presenciado toda clase de transacciones, he visto los cafés y las tiendas saltados por los habitantes de los concejos vecinos, que ahora volverán a sus pueblos exclamando asombrados:—Pero si en Avilés no pasa ya nada; si cuando la gripe murió mucha más gente...!

Sin embargo, no cabe ocultar que la tormenta ha hecho estragos. También he visto personas enlutadas en cuyos ojos ha quedado prendida y diluida la tristeza. No; no es que la enfermedad no haya existido, como ahora existe probablemente en otras poblaciones sin comentarios ni aspasientos. Por Avilés, como sabe todo el mundo, ha pasado la nube negra; pero, es eso, que ya ha pasado, y ahora sabe Dios donde llevará la Vida a su compañera y enemiga la Muerte.

Lo que pregomamos con el altavoz más humano es que, en la población de Avilés, desde donde escribimos, existe ya una normalidad absoluta.

Quedan sólo los convalecientes aislados por ellos mismos, y quedan otras muchas notas que iremos recogiendo en días sucesivos en estos comentarios tan rápidos como sinceros y optimistas.

Intereses de la región La redención de foros

La comisión de foreros, integrada por don Arturo Sanjurjo, don Ramón Reigada y don José Pérez, nos interesan la publicación de la siguiente solicitud.

A LA COMISION PROVINCIAL DE ESPECIES FORALES

La comisión de foreros del distrito judicial de Castropol, que ha comparecido hace días, personalmente, ante la provincial, dice:

Que vuelve a comparecer para reproducir anteriores afirmaciones contenidas en escrito al efecto presentado, haciendo constar, en primer término, que es imposible resolver, sobre todo en cuanto a Castropol, sin tener a la vista datos oficiales de los granos, sobre todo el trigo, consignados en el libro de actas del Ayuntamiento, cual exigen el Decreto Ley y Reglamento de 25 de Junio y 23 de Agosto de 1926.

Vamos a concretar varios particulares.

1.º Siendo sabido que el alcalde de Castropol remitió a esa comisión, nota de precios de los dos quinquenios, sin referirse a ningún documento oficial, cual es de rigor, se solicita con esta fecha que el Pleno del Ayuntamiento acuerde valores de los años de 1909 a 1913 y 1922 y 1925, ya que según la certificación del secretario de este Ayuntamiento presentada por esta comisión, únicamente figura precio con referencia a los años 1921, 1923 y 1924.

De esto se desprende que el alcalde de Castropol al remitir nota de precios, lo hizo por sí y ante sí, y sobre todo en cantidad superior al precio medio del mercado, lo que se comprueba con esta ligera comparación en los tres años siguientes, únicos registrados en Castropol:

El Ayuntamiento, en 1921, 30 pesetas la fanega de trigo. El alcalde, en 1921, 30 pesetas (igual).

El Ayuntamiento, en 1923, 24 pesetas la fanega de trigo. El alcalde, en 1923, 33 pesetas (9 de diferencia).

El Ayuntamiento, en 1924, 26 pesetas la fanega de trigo. El alcalde, en 1924, 33 pesetas (7 de diferencia).

Demuestra esta operación que el alcalde, no solo se apartó de los precios oficiales y del mercado, que debían ser una cosa misma, los años 1923 y 1924, sino que según informes, se estuvo solamente a impresiones recibidas de los foristas.

Aquí se corrobora lo imprescindible de pedir datos al alcalde de Castropol con referencia a lo que acuerde el Pleno y solo el Pleno, sobre precio medio de los siete años en que no aparece registrado en los libros de actas.

2.º Para demostrar que son injustificadas las alarmas de los foristas en cuanto a que resultan lesionados sus derechos, afirmamos que lo que obtiene uno de aquellos a razón de 60 pesetas medida trigo, si lo invierte en papel de la Deu la Jiel Estado (valor público que menos reditúa), cubre con exceso el interés que le produce el foro en los dos quinquenios que marca la ley.

Véase la siguiente operación: Medida trigo, redimida, 60 pesetas. Al 5 por ciento, 3 pesetas.

Medida trigo, precio medio en el mercado, 2,95. Rebaja por contribución que ha de cargarse al forero, 0,65.—Resultado, 2,30 pesetas.

De modo que los foristas salen beneficiados al convertir el producto de especies en valores públicos.

Volvemos a rogar no se tome acuerdo sin recibir la certificación ofrecida sobre acuerdo del Pleno relativo a precios en los años 1909 a 1913 y 1922 y 1925, pues esto constituye la única base para que exista acuerdo obligatorio para la comisión.

Suplicamos a la comisión se sirva acordar que se suspenda toda resolución hasta que se justifiquen los precios medios oficiales fijados por el Pleno del Ayuntamiento, y segundo que se desistimen las pretensiones injustas de los foristas.

Castropol, 4 Abril de 1927.—Arturo Sanjurjo; José Pérez; Ramón Reigada.

CONFERENCIAS DEL P. CUERVO

A las siete y media de la tarde, con gran concurrencia de caballeros, se vienen celebrando en la Catedral las conferencias del muy R. P. José Cuervo, Provincial de los Dominicos.

Como en el día anterior, pronunció una conferencia científica muy elogiada sobre la fé.

Trató de un modo admirable del concepto de natural y sobrenatural. Bajo el punto filosófico habló de la existencia del misterio.

Una vez más puso de manifiesto el sabio religioso sus profundos conocimientos.

COMPRENDAMOS Y APLAUDAMOS

Porqué es importantísimo el fomento de la ganadería asturiana y no debe ser ignorantemente censurado

No quiero, de ningún modo, molestar la susceptibilidad de nadie, pero por un deber de ciudadanía, siento la necesidad de hacer públicas las consideraciones que comprende el presente artículo, sin que trate con ello de defender personalismos de nadie.

He leído las caprichosas y, a juicio del autor del escrito a que me refiero, seguramente preciosas apreciaciones que le sugiere a un diario asturiano, la loable labor emprendida por la Excmo. Diputación provincial en pro del incremento pecuario regional y, francamente, si he de ser sincero y ecuaníme, ya que ningún prejuicio, basado en amistades ni odios me lo impide, diré que el escrito en cuestión, me ha producido al leerlo un verdadero dolor.

Claro está que la personalidad literaria del que tan frívolo concepto demuestra tener de una riqueza tan enorme, y lo que es más, de una de las bases de sostenimiento de la humanidad, no debe ser de gran renombre, a juzgar por el mérito del artículo, pero así y todo, figura en el lugar preferente de un diario y, lo que es más notorio, de un diario que se publica en Asturias, región eminentemente ganadera y para mal de todos bien atrasada por cierto en la comprensión de los problemas que a incremento de la población animal se refieren.

Si anteriores Diputaciones, como dice el artículo pecuariofílico, tuvieron el capricho de fomentar otras riquezas, por importantes que aquellas fueran nunca lo serían tanto como la que trata de encumbrar la actual Corporación provincial.

Como comprobante o demostración de lo que acabo de exponer, basta solamente fijarse en algunas cifras que arrojan las Estadísticas de consumo de carne y producción de leche, publicadas por la "Asociación General de Ganaderos del Reino", correspondiente al año 1923, que inserto copiadas a continuación.

La carne consumida en España durante el año a que se refieren dichas Estadísticas, representa un valor de 1.720.956.277,80 pesetas; o sea, tanto como todo el trigo cosechado en la nación.

El valor de las pieles, alcanza la cifra de 128.626.160 pesetas.

La leche producida durante el mismo año, por las vacas, ovejas y cabras que a ello estuvieron destinadas, se eleva a 1.080.943.891 litros, que representan en pesetas 552.271.694, o sea, doble que todo el carbón producido en España, y por último una cuarta parte más que todo el valor que representa la producción minera en su totalidad.

Y por lo que respecta a Asturias en particular; podemos asegurar que de hoy en adelante, la ganadería debe ser la más sana; la más pura, la mayor riqueza, si se quiere facilitar la vida a los que ya van desengañándose que no les conviene emigrar como antiguamente.

Una cosa me falta indicar a la Excelentísima Diputación con todos los respetos debidos, y es que, como ya álguien ha dicho anteriormente a mí en otro trabajo periodístico, "no basta importar ganado de razas puras para conseguir la mejora apetecida"; es necesario, y tal vez primero, acabar con la rutina en materia prático, transformar a los campesinos de anticuarios en modernistas, establecer, en fin, los prados artificiales para aumentar cualitativa y cuantitativamente la producción de las materias que la máquina animal ha de convertir en carne y leche sobre todo.

Las naciones más florecientes deben gran parte de su bienestar al valor de su fauna, pues constituye el complemento de las explotaciones rurales, es la surtidora de materias primas para un considerable número de industrias, representa la más potente surtidora de las despensas, es, en fin, como decía el Conde de Gasparin, una de las nodrizas de los Estados.

Por las consideraciones expuestas y otras más que no me detengo a enumerar para no pecar de latoso, sincera y generosamente creo que la labor de los señores Presidente y Diputados que componen la actual Corporación provincial, es digna del mayor encomio y merece la máxima gratitud de todos los verdaderos amantes conscientes de Asturias.

Luis BALLESTEROS.

Veterinario y publicista.

3 de Abril de 1927.

DE BOXEO

CÓMO HA VENCIDO PAULINO A HEENEY

Tenemos a la vista dos periódicos ingleses con numerosos detalles del partido que acaba de celebrar el mutill de Regill. Ellos nos inspiran las siguientes manifestaciones:

¿Puede estimarse un triunfo de consideración el que acaba de obtener Paulino? Sin duda. Ha sido un triunfo grande.

Hay que tener en cuenta que los rivales de Paulino—los que no figuran en las eliminatorias—se consideraban muy satisfechos cuando se lo son vencidos por puntos. El triunfo de estos vencidos consiste en no serlo por k. o.

Grita el árbitro: —Se proclama vencedor por puntos a Paulino Uzcudun.

El vencido se considera satisfecho y sonríe. Ya le basta con que no le hayan contado el fatídico "diez".

Esa es la causa de que los rivales acepten combates con Paulino, pero a condición de que el "match" no pase de diez "rounds". Suponen que a diez podrán resistir. Les basta. A quince "rounds", irían al santísimo suelo, y eso no lo aceptan.

Y como la cuestión es resistir a todo trance los diez asaltos, cierran una guardia casi impenetrable, que impide el buen encaje del puño. Ellos no pegan mucho, salen apaleados, hechos un puro cuero bataneado; pero han quedado en pie, que es lo correcto.

Heeney, que jamás se ha visto k. o., se propuso no serlo por Paulino.

En el primer "round" le soltó el vasco una zurdada que lo tiró patas arriba. La impresión que debió recibir fué catastrófica. Comprendió el zelandés que había que cerrar la guardia con cemento armado y se propuso aprovechar lo que pudiera.

Coincidió esta táctica con la pe-

culiar de Paulino. Al ver que Heeney había aguantado la tremenda zurdada, se propuso esperar al sexto asalto para salir en tromba.

Esta actitud expectante de Paulino le facilitó a Heeney colocar dos buenos golpes en pleno estómago de Paulino, que ést: recibió con su especial sonrisa y sin pestañear siquiera.

Heeney siguió golpeando brutalmente al vasco, que al final del quinto asalto tenía los ojos hinchados y sangraba por boca y narices.

Pero llegó el sexto asalto y Paulino se convirtió en un león. Arthus, el profesor, le había liblado al oído mientras le pasaba la esponja, y la advertencia hizo sus efectos.

Salió Paulino en tromba, se lanzó contra el zelandés y lo tronchó materialmente. A los dos minutos, Heeney echaba sangre como un toro rajado. Se resguardaba en las cuerdas o se agarraba al contrario. Pero como Paulino quería luchar a distancia, se separaba inmediatamente para lanzarse de nuevo contra el rival y tundirlo.

El efecto fué extraordinario. La multitud de Madison Square, puesta en pie, gritaba desahoradamente aclamando a Paulino y animándole a la pelea. Y Paulino, frenético, exasperado, rabioso, machacó, aplastó literalmente a Heeney, que quedó atontado por el palizón, sin saber si...

MUEBLES DE MIMBRE

JUNCO Y MÉDULA

PRECIOS DE FÁBRICA

Casa Tuero

CIMADEVILLA, 19.—OVIEDO

HABLANDO CON EL SR. GOBERNADOR

Su viaje a San Sebastián y lo que puede durar la ausencia

El señor gobernador, hablando ayer con los periodistas, ha manifestado, contestando a una pregunta que se le hizo sobre el particular, que había solicitado del señor ministro de la Gobernación, permiso para irse a su casa de San Sebastián.

—¿Pronto? —Si me autorizan, pasado mañana viernes.

—¿Por mucho tiempo? Y el señor Caballero nos miró sonriente, contestando como quien no da importancia a la pregunta:

—Hasta pasar la Semana Santa. Ya tengo desos te verme al lado de la familia disfrutando del descanso natural que exigen mis años. —Comprendamos el deseo—decimos—de conseguir ese descanso, pero en lo de los años usted perdonará digamos que nos parece hay un poco de exageración.

—Para un Gobierno civil de la importancia de este de Asturias—responde—que tiene trascendentales problemas planteados, se precisan unas energías y una actividad que no lo saben ustedes bien. Estos puestos son los verdaderos ministerios, donde se recogen más exactamente las palpitaciones de la opinión y donde se conoce la trascendencia verdad de todos los asuntos.

Fíjense ustedes—continúa diciendo el señor gobernador—, acabo de recibir esta carta del ministro de Ha-

había luchado con un hombre o con una fierra.

—No hay modo de resistirlo—decía media hora después, cuando volvió en sus cabales.

Paulino fué sacado en volandas. Sigue siendo el amo.

ANJUON.

PAULINO UZCUDUN, su vida, sus victorias, por ANJUON. Precio, 1,50 pesetas. En las Librerías Collada, de Oviedo; Manso, de Gijón; Viuda de Varela, de Pravia, y Suárez, de Turón.

De Vega de Poja (Siero)

Un labrador resulta gravemente herido a puñaladas

El sábado pasado ocurrió en ésta un sangriento suceso, del cual informaremos a nuestros lectores.

Viven en esta vecindad dos labradores. Llámense uno Nicanor Argüelles, y Faustino Rodríguez el otro. El primero casado, y el segundo soltero y tiene 33 años. Entre ambos existían desavenencias desde hace algún tiempo, por causa de unas tierras del mismo dueño y del que ambos son arrendatarios.

Enterado el dueño de las discordias, trató de poner fin a ellas de este modo: La finca de Nicanor sería llevada por Faustino y viceversa. Pero esto después que ambos recogieran el fruto de la tierra.

Así estaban las cosas, hasta que el sábado dióle por ir a Faustino a la tierra que le estaba destinada, pero que aún le pertenecía a Nicanor, por no haber recogido aún la cosecha. Visto esto por la esposa de Nicanor, se estableció un diálogo, pasando a enconarse de tal modo, que Faustino alzó la mano contra la mujer y la dió de golpes. De esta agresión salió la esposa de Nicanor con la fractura de un brazo. Presenciada la rifa por un hijo de la agredida, llamado Víctor Argüelles, joven de 20 años y soltero, viendo que era maltratada su madre, corrió en su auxilio, y arremetiendo contra Faustino, le propinó varias puñaladas, causándole heridas de consideración, una de las cuales le interesa un pulmón.

Ocurridos los hechos, el herido, en grave estado, fué conducido a Pola de Siero. El agresor se presentó espontáneamente a las autoridades, relatando lo sucedido.

La Guaxa.

Casa Gargallo

es un nombre familiar entre propietarios y constructores

En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general,

la firma GARGALLO es un prestigio

La Catalana. — GIJÓN

ciencia en la que me comunica la impresión del Consejo del Monopólio de las cenizas que le dice que el estado del asunto de la fábrica de Oviedo es notorio y el Sr. Gobernador por el descenso enorme de la producción, viéndose obligados a reducir los labores y tomar igual medida con las fábricas de Palma y Alcoy.

Después nos dió cuenta de que había estado una comisión de obreros de la Empresa Selva y a comunicarle que aquella se veía en la necesidad de despedir gente de su grupo, revelando esto que la crisis hullera ya comienza a manifestarse, elogiando el espíritu de solidaridad de los obreros que se dirigen a los patronos manifestando sus deseos de trabajar menos días a la semana a cambio de que no se despidan a ningún compañero.

Y a propósito de esto, el señor Caballero hace algunas consideraciones sobre lo que en realidad es el problema hullero en España; un problema de abaratamiento de los medios de producción y transporte, organización de servicios en los puertos de embarque, etc., etc.

El señor Caballero daba al hablar de todo esto una impresión de hombre convencido de que la crisis se viene encima y que no se puede precisar en verdad cual ha de ser la solución.

Una visita a Galo Ponte Los alquileres de locales para comercio e industria UN CASO INTERESANTE DE OVIEDO

El próximo jueves visitará al Sr. Ministro de Gracia y Justicia una comisión del Comité directivo de la Confederación Gremial Española para entregar al señor Galo Ponte una exposición relacionada con los abusos de los propietarios de fincas urbanas que llevan al Juzgado demandas de desahucio olvidando la materia legislativa que existe sobre ello.

Entre los casos que se expondrán al ministro figura uno de Oviedo, relativo a la casa de un comercio instalado en la calle de Fruela, donde el propietario de la finca ha presentado demanda de desahucio por pretexto de que desea instalar él una industria. El Juzgado municipal, sin tener en cuenta las Reales órdenes de 13 de Julio de 1920 y 21 de Diciembre de 1925, atendió la demanda y decretó el desahucio.

Apelada la sentencia, el Juzgado de instrucción tuvo en cuenta diversas sentencias y aquellos preceptos de las citadas Reales órdenes para revocar la sentencia con fecha 8 de Marzo de 1926.

Mas como quiera que el propietario de la finca no considera el asunto como caso plenamente juzgado, como lo es, y acude de nuevo al Juzgado municipal con su demanda de desahucio, la Confederación Gremial Española ha creído su deber salir al paso de todo esto y llamar la atención del señor ministro, acudiendo luego, si es preciso, a la celebración de actos públicos para dar cuenta en la región de este caso y otros similares.

En el Centro Obrero Conferencia del doctor Morán

Para hoy miércoles, a las siete de la tarde, está señalada la décima conferencia del actual curso organizado por la Agrupación Socialista.

La conferencia, que ha de verse tan concurrida como todos los actos de este orden que el Centro viene celebrando, tiene el interés y la atracción de estar a cargo del culto y prestigioso doctor ovetense don Jesús Morán, quien disertará sobre el tema de "Cónyuges enfermos, patrimonio de enfermedades y neo malthusianismo en su aspecto médico social".

El éxito con que se vienen celebrando todas las conferencias y la circunstancia de resultar ya pequeño el salón que hasta ahora se venía utilizando, hace que desde hoy dichos actos culturales tengan lugar en el salón-teatro del Centro.